

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-83

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Kivándorló székelyek

Hogy Maniu, vagy Bratianu lesz-e hatalmon Romániában, az a magyarságra nézve egyre megy. Mindkettő azt a politikát üzi az erdélyi magyarsággal szemben, mely fajtestvéreink teljes kiirtását célozza. Eppen azért, még a gyulafehérvári izgalom hatása alatt ne törődjünk tulsokot Maniuék és Bratianuék hatalmi versengésével, hanem figyeljünk fel egy szomorú szimpptomára, mely az erdélyi magyarság végveszélyét jelenti.

Aki az erdélyi magyar viszonyokat tanulmányozza s az erdélyi magyar lapokat olvassa, két döbbenetes jelenséget észlelhet s ez észlelet nyomán keresheti az orvosságot, amellyel az erdélyi magyarok tömegromlásán segíteni lehet. Az egyik könnyűfacsaró jelenség az, hogy az erdélyi magyar lapok hirdetési rovatai tele vannak román nyelven írt árverési hirdetésekkel, amely árverési hirdetések keresztlétfolyik az erdélyi magyarok vére. Még jobbik eset az, ha az elárverezett ingatlan gazdát cserél s az ősi belsőség, vagy a sok verejtékkel öntözött szántó, gazdát cserélve, egyik magyar ember kezéből a másik magyar ember kezébe kerül, de nem ez történik, hanem az, hogy árverező hiánya miatt újabb és újabb határnapok tűzetenek ki, a költségek emelkednek s végül, mikor eladásra kerül az ingatlan, a költségek felemésztették mindent — ahogy mondani szokták: se pénz, se posztó.

Erdélyben nincs munka, nincsen életlehetőség, nincs hitelélet s nincsen az a jól fundált magángazdaság, amely pár év alatt össze ne omlanék. A belföldi kölcsön uzsora kamatra dolgozik, a külföldi tőke idegenkedik attól az országtól, a melyről a közfelfogás az, hogy ott nincs jogbiztonság. A munkanélküliség s az eladósodás megmozgatta az ezer év óta ősi várakban urként élő székelyt. A mult kivándorlása, mely annyiból állt, hogy a székely ember Moldvába és Bukovinába járt munkát keresni, ipart üzni Bukarestbe, ahonnan sokszor megvagyonosodva tért vissza szülőhazájába, addig most Amerika felé vándorol a székely, ha az örökre elnyelje a bizonytalanság. A székely ember birtokkérdésben mindig konzervatív volt s az erdélyi magyar ember gyege otthoni földjét, birtokát nem szívesen cserélte fel idegenben levő ingatlanra. Nagy bának, óriási katasztrófának kell közeledni akkor, amikor a székely ember eladja házáát, földjét s kivándorol. Nem az Északamerikai Egyesült Államokba, hanem Kanadába, Brazíliába, Kubába és Délamerikába. A megszállt területek magyarságának kivándorlása végzetesebb, mint a magyar kivándorlás, mert a magyar földről magyar életből kivándorolt magyar, ha irt, hogy is maga után Magyarországon, azt az irt magyar ember tölti be. A székely ki-

vándorlás kettős veszedelmet rejt magában. Megbomlik Erdélyben az egyetlen komoly összefüggő magyar terület s előbb a résekben, azután a kapukon beözönlök a székely helyére az oláh. Az erdélyi székely magyar kivándorlásnak mérhetetlen és végzetes jelentősége van éppen a békerevizio szempontjából. Ha a székely-föld megbomlik, elnéptelenedik, akkor elné-

mulnak a székely harangok s megismétlődik Bem tábornok mondása a piski-i hídról: „Ha ez a hid elvesz, akkor Erdély is elveszett!” Ha a Székelyföld székelysége, a kényszerítő körülmények hatása alatt megbontja az ezer éves zárt sorokat, folytatja a megkezdett kivándorlást, akkor Magyarországra nézve Erdély elveszett.

Amikor Magyarország szociális

érzékkel rendezzi a magyar föld kérdését, nem haladhat el a székely kivándorlás mellett anélkül, hogy ne érezné azt, hogy ha a székely kivándorlást meg nem állítják, akkor a magyar népet s a magyar jövőt engedik a pusztulásba rohanni, mert a Székelyföld magyarságának amerikai kivándorlása Erdély sorsát pecsételi meg.

Kiutasították Angliából Károly román trónörökösét

Tudósítás a 3-ik oldalon

Hatvany Lajos büntetését négy évi fegyházza szállította le a budapesti ítélőtábla

Az ítélet azonkívül 250 ezer pengő vagyoni kártérítésről szól
Hatvany Lajos továbbra is vizsgálati fogságban marad

Budapest, május 8. A Hatvani per kedd délelőtti folytatásában felbontott tárgyalásán a főügyész még néhány iratot ismertetett s ezeknek a bűnügy irataihoz való csatolását kérte.

Baracs Marcell védő terjesztette elő ezután indítványát és új bizonyítékokat is jelentett be. Ugyanabban az időben, amikor Hatvany az inkriminált cikkeit írta, a magyar közélet vezető tényezői is éles kritikával illették a belföldi viszonyokat. Bizonyítani kívánja a védő azt is, hogy Hatvanit Bécsben hazafias intenciók vezették.

Mintán a védő indítványait a bizonyítás kiegészítésére vonatkozólag befejezte, a főügyész emelkedett szólásra s pontról-pontra ment, ellenezte a védelem indítványainak elfogadását. Dabasi Halász Bajos főügyész felszólalását azzal fejezte be, hogy a bizonyítás kiegészítési indítványok elutasítását kéri.

Hatvani Lajos erre bejelentette, hogy számos olyan cikket is felolvastak, amelyeket nem ő írt, viszont kihagyták saját cikkeit. Azt hiszi, hogy az általa írt cikkek oly mértékben szólnak mellette, mint a mások által írt, föle idegen cikkek ellene.

Szünet után Degré tanácsa kihirdette a tábla végzését, mely szerint a kir. ítélőtábla a bizonyítás kiegészítése tárgyában előterjesztett indítványokat elutasítja.

Ezután Dabasi Halász főügyész megkezdte vádbeszédét. Indítványozta, hogy a védelem bejelentett semmisségi panaszait, mint alaptalanokat, a tábla utasítsa el. A főügyész pontról-pontra foglalkozott a védelem felelkezésében felhozott indokokkal és azt a következtetést vonta le, hogy azok a cikkek, amelyek a „Jövő”-ben H. L. aláírással jelentek meg, Hatvani-

tól származnak, mint azt maga is beismerte. Megállapítja, hogy Hatvani Lajost beteges szereplési vágya és hiúsága vitte az októberi politikusok közé.

Az ügyész vádbeszédében kijelentette, hogy a cikkek kimerítik a nemzetgyalázás büntetvény kritériumait. Annak a sajtónak, amelyben Hatvani cikkeit írta, célja volt, hogy a feltápaszkodó országot feltámadásában megakadályozza azért, hogy újra vissza lehessen állítani októbert. A főügyész azzal fejezte be vádbeszédét, hogy nyugodtan várja a haza és nemzet nevében hozandó ítéletet.

Baracs Marcell dr. védőbeszédében felkérte a főügyészt, számoljon be, — honnan vette azt állítását, hogy a kommunizmusban Hatvani Lajos auton jár mert e kijelentés szerint Hatvani Lajos cimboraságot tartott fenn a kommunis-tákkal, holott Hatvani autója el volt rekvirálva. Felkéri a tanácsot, hallgassa ki erre vonatkozólag a tanuként Halász főügyészt. Ezután áttért az 1918-as forradalom ismertetésére és ennek során így szólt:

„Szomorú volt a forradalom, egy század fegyveres katonaság megmentette volna a magyarságot és a polgárságot a súlyos következményektől, de sajnos a polgárság ezáltal kimutatta gyávaságát és hagyta történni a történeteket. A forradalomban az egész hivatalnoki kar a népköztársaság mellé állt s a bírák is, mint ilyenek hozták meg ítéleteiket, az ügyészség most ezen népköztársaság tagjai ellen emel vádat, holott akkor mindenki gondolkodás nélkül behódolt a vezetőknek.”

Baracs ezután azt fejtette, hogy Hatvani Lajos magyarságát igazolja az a körülmény is, hogy mikor 1918-ban a magyar kormány békelegációja,

melynek akkor Hatvani Lajos is tagja volt, Belgrádba akart utazni, hogy a kisantant képviselői konferenciára üljön össze, a delegáció útjának biztosítására maga József főherceg írt levelet Kővess tábornoknak, amelyben felkérte a delegáció tagjai testi épségének védelmére. Baracs a levelet a tanács asztalára helyezte.

Baracs a továbbiak során azt igyekszik bizonyítani, hogy tulajdonképpen nem forog fenn sem nemzetgyalmozás. Védőbeszédét azzal fejezte be, — hogy fanatikusan bizik abban, hogy a bíróság Hatvani Lajost felmenti az ellene emelt vád alól.

Az utolsó szó jogán Hatvani Lajos is felszólalt: Tudom — mondta —, hogy vannak hibáim és bűneim, ezekért vállalom minden felelősséget. Tudom, hogy az én liberálisizmusom nem tudott megbárakozni az óvatos és diplomatikusan politikacsinálással és nem tudta felfedezni a valóban jelentkező konszolidáló akaratot, de azt a vádat, amely három hónappal ezelőtt hangzott ellenem, hogy hazárduló vagyok, az ellenséggel cimboráltam, vissza kell utasítanom. Nincs olyan megoldás, amelyet szívesen ne vállalnék, hogy a magyar életbe visszatérhessek. A tanács ezután tanácskozássra vount vissza.

AZ ÍTÉLET.

A tábla a késő éjjeli órákban hirdette ki az ítéletet Hatvani Lajos büntetésében, amely szerint Hatvani Lajost négy évi fegyházza szállította le az ellene emelt vádakban és ezért négy évi fegyházza itélte, mint főbüntetésre, háromszor 2000 pengő mellékbüntetésre, 250.000 pengő vagyoni kártérítésre és politikai jogainak 10 évi elvesztésére.

A VIZSGÁLATI FOCSÁGOT FENNTARTJÁK.

Az ítélet ellen Halász Lajos dr. főügyész semmisségi panaszt jelen-

Tett be, azokban az esetekben, hol a tábla büntett helyett vétséget állapított meg azért, mert a vagyoni károsságot leszállította. Novák Elemér dr. csatlakozott a főügyész semmisségi panaszához. Hatvani Lajos és Baracs Marcell dr. védő ugyancsak semmisségi panaszt jelentettek be az ítélet súlyossága és a vagyoni kár megállapítása miatt. Baracs védő Hatvani szabadlábra helyezését kérte; a főügyész ellenzte az indítványt. A tábla úgy döntött, hogy a vizsgálati fog-

ságot továbbra is fenntartja.

EGY VÉTSÉG HÁROM BÜNTETT

Az ítélet indokolásában megállapítja a Tábla, hogy a Hatvani Lajos terhéről cselekmények közül egyben, melyet a törvénytörés büntetnek minősített, a Tábla csak vétséget lát fennforogni, míg három esetben a nemzetgyászás büntette forog fenn.

A büntetésből az eddigi vizsgálati fogságból 4 és fél hónapot kitöltöttnek vett a Tábla.

Olaszország a legmesszebbmenőleg támogatja Magyarországot revíziós törekvéseit

Páris, május 8. A Le Temps római jelentést közöl, amely kiemeli, hogy bár Rothermere lordnak Mussolini intervjuja alkalmából a Giornale D' Italia kifejtette, hogy Mussolini sohasem állt kifejezetten a trianoni revíziós törekvések mellé, most azonban Magyarországon járt olasz képviselők nyilatkozatából mégis kétségtelen, hogy Olaszország a magyarok ily irányú törekvéseit a legmesszebbmenőleg támogatja. A cikk ismerteti a Mussolini öccse által szerkesztett Popolo D' Italia „Megesonkított Magyarország” c. közleményét, mely nagy magyarbarátsággal ismerteti Magyarországot feldarabol-

tatásának történetét és élesen támadja a kisantantot, amely csak a francia imperializmus védelme alatt összehozott mesterséges alakulat.

Budapest, május 8. A Magyarországból hazatért olasz hírlapírók most egymásután jelentik meg cikkeiket Magyarországról. Kivétel nélkül állapítják meg a trianoni béke lehetetlenségét. Teljesen jogos a magyarok panasza, mert Magyarország nem nyugodhatik bele 4 millió magyar idegen uralom alá kerülésébe. Egyszeres akaratban és egy gondolatban él az egész ország és a magyar Hírszekegyet imádkozza.

A numerus klauszus, az egyetemi kérdések, a levante intézmény, Kossuth kultusz...

Részleteiben is elfogadta a Ház a kultusztervezet költségvetését

Budapest, május 1. A képviselőház tegnap folytatta a kultusztervezet költségvetésének részletes tárgyalását.

Barabás Samu kéri a kultuszminisztert, hogy a magyar kultúra munkáit jobb dotációhoz juttassa. A kulturális kérdéseket felekezeti szempontból mérlegelni nem szabad. Mindenkinél saját dolga, hogy melyik templomban és minő módon imádják istenét. Nem lehet nekünk megengedni a felekezeti eskedés luxusát.

Farkas Géza: Így kell beszélni egy papnak.

Jánossy Gábor: Így kell beszélni minden magyar embernek!

Barabás Samu: Felhívja a kultuszminiszter figyelmét arra, hogy nemcsak a protestáns alsópapság, de a katolikus alsópapság is nagy nyomorban van.

Pintér László csatlakozik Barabásnak ahoz a felfogásához, hogy a felekezetek közt a békét istápolni kell. — Mindenkinél meg kell adni a magáét.

Fábián Béla: Amíg el nem törlik a numerus klauszust, minden hasonló beszéd frázis.

Kéthly Anna azt javasolja, hogy a felekezetek segélyezésére felvett 1.060.000 pengőt töröljék. Az indítványt nagy zajjal és ellentmondással fogadják a jobboldalon és a jobbközépen.

Kleblsberg Kunó gróf kultuszminiszter: Elismeri, hogy még nem tett meg az állam mindent az egyházak támogatása érdekében, de évről-évre emelik a támogatás összegét.

A Ház ezután Kéthly Anna indítványát elvetette és a javaslatot elfogadta.

Pakots József a numerus klauszus eltörlését sürgeti, mert — ugymond — ez a törvény kulturális szegényfoltja a nemzetnek.

Kleblsberg kultuszminiszter először Pakotsnak válaszol.

— Alig pár hete. — mondotta. — hogy a Ház a numerus klauszust tárgyalta és ha nem is elégitették ki minden képviselő óhaját, nagy lépést tettek előre ezen a téren. Amikor a reform még át sem ment az életbe, nem lehet egy újabb törvénnyel jönni.

Az egyetemi építkezésekről szóló rovatoknál Erdő-Hartach Tihamér az alföldi magyarság köszönetét tolmácsolja a kultuszminiszternek beszédéről.

Kleblsberg kultuszminiszter: Szeged és Debrecen 100%-ig magukévé tették az egyetemek ügyét. Fontos ez a két egyetem, mert az alföld problémáinak kutatására is hivatott és mindkét egyetem intenzíve foglalkozik az alföld problémáival.

A pécsi egyetem rovatánál Cettler Jenő emelkedik szólásra. A pécsi egyetemmel kapcsolatban a közvélemény meglehetősen tájékozatlan és a sajtóban is gyakran hangzanak el meglehetősen rossz vélemények. A közvélemény és a sajtó szerint bizonyos egyenlenség van a miniszter és az egyetemi tanári kar között. Ez teljesen alaptalan. A miniszter csak törpe minoritásról beszélt. Sehol sincsen, hogy a tanár pontosan az óra csengetésekor kezdi meg előadását. A hallgatók befogadóképességeire is tekintettel kell lenni az előadásoknál. Maga is azt szeretné, hogy ha ezeket kölcsönös megértéssel a tanári kar intézné el. Féli az egyetemi autonómiát és kéri a minisztert, hogy békés kiegyenlítést találjon, a sajtót pedig kéri, hogy ne hegyezze ki a miniszter jóindulatu szavait.

Kleblsberg kultuszminiszter szólalt fel aztán. Köszöni, hogy a Házban pártkülönbség nélkül is megértéssel fogadják az intéző szöveget minden politikai momentum kikapcsolásával. Beszédének célja csak az volt, hogy teljes mértékben el akarja kerülni, hogy a professzorok számára erkölcsi lehetetlenségé válnának azok a bajok, amelyek

a multban előfordultak. Reméli és meggyőződése, hogy a tanár urak számára a jövőben erkölcsi lehetetlenséggé lesznek az olyan dolgok, amilyenek a multban előfordultak.

A Ház ezután a rovatot változatlanul elfogadta.

Fábián Béla: Mikor ő gimnáziumba járt, akkor a magyar ötrénelmet csak 1848-ig tanították. Amerikában tanították Kossuth emigrációs működését. — Magyarországon nem.

Kleblsberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszul Fábián Béla felszólására. Fábián Béla, aki tudomása szerint nagy igyekezettel szolgálta Amerikában legutóbb a magyar ügyet. — Némileg téved akkor, amikor azt mondja, hogy a mai kultuskormány semmit sem tesz ezen a téren. A történelmi társulat új kötet sorozatot ad ki Kossuth Lajosról éppen azért is, mert az emigrációs Kossuthot jóformán alig ismerték, pedig a 48-iki és a trianoni állapotok között nagyon sok a hasonlóság, úgy, hogy az emigrációs Kossuth tulajdonképpen nagy propagandája a magyar ügynek. A történelmi

társulat új kötet sorozata három részből fog állni. Ezenkívül a középiskolák hetedik osztályában ezentúl sokkal részletesebben fogják tanítani a mai kor történetét, amennyiben ebben az osztályban a francia forradalomtól napjainkig fogják tanítani a történelmet.

A rovatot ezután a Ház elfogadja. Malasics Géza szólalt fel ezután. Ő, mint törvényhozó sem törődik azzal, hogy a cseh, vagy francia lapok milyen kommentárokat fűznek parlamenti beszédéhez. Kijelenti, hogy nem a levanteintézmény ellen van kifogásának az oktatók ellen, akik közül so kan rosszul bántanak az ifjúsággal.

Petri Pál államtitkár köszönettel veszi tudomásul, hogy Malasics is elismeri a levanteoktatás szükségét. Angliában, ahol a sportszeretet az egész népet átitatta, felesleges lenne a kényszer, de nálunk ennek átmenetileg meg kell lenni.

A többi tételt is elfogadta a képviselőház, úgyhogy teljesen végeztek a kultusztervezet költségvetésével. Holnap ülésen az igazságügyi tárca következik.

Romantikus öngyilkosság

Orgonák között megmérgezte magát egy leány

Budapestről jelentik: Romantikus körülmények közt követett el öngyilkosságot tegnap délután Hlinka Hermina, 33 éves himzönő. Fazekas utca 7. szám alatti lakásán. Amikor hozzátartozói nem tartózkodtak a lakásban, bezárkózott szobájába, ágyát telehintette virágokkal, majd lefeküdt és töményített lúgkööldattal megmérgezte magát. Mikor hozzátartozói este

hazatértek, Hlinka Hermina már halott volt.

A rendőrvizsgálat megállapította, hogy a halál félórai szenvedés után állott be. Hlinka Hermina bucsulevelet hagyott hátra, amelyből kiderült, hogy tragikus öngyilkosságát azért követte el, mert vőlegénye, aki már hónapok óta udvarolt neki, levélben értesítette, hogy nem veheti feleségül.

Eszméletlen leányt találtak az uccán

Kiderült, hogy aszpirinnel megmérgezte magát

Tegnap este a Szappanos uca 21. számú ház előtt a rendőr egy eszméletlen állapotban levő leányt talált. Telefonon kihívta hozzá a mentőket, kik első segélynyújtás után beszállították a belgyógyászati klinikára. Megállapították, hogy a leány nagymennyiségű aszpirint vett be és attól vesztette el

eszméletét. A klinikán gyomormosást alkalmaztak a leánynál, ki közben magához tért és elmondta, hogy Horváth Eszternek hívják és öngyilkosságát szándékából vette be a sok aszpirint. A belklinikáról Homokkert, Kiss Áron ucai lakására szállították az életunt leányt.

A svájci Vöröskereszt jelentése szerint 60-70,000 embert gyilkoltatott halomra Kun Béla a Krim félszigeten

Páris, május 8. A Liberté a svájci vöröskereszt hivatalos okmánya alapján ismerteti Kun Bélának a Krimben elkövetett kegyetlenkedéseit, mely jelentés szerint Kun Béla ottani tartózkodása alatti áldozatainak száma 60-70.000 férfi, nő, gyermek és aggasztán.

Bécs, május 8. A Deutscher Reichsheche Tageszeitung, amely megállapítja, hogy Kun Béla ügyben a szövetségi kancellár visszatérése óta világos változás következett be a kormány állásfoglalásában, a szövetség kancellár tegnapi nyilatkozataival kapcsolatban a következőket írja: Seipel dr. hála a méltó módon megállapítja a tényállást, amelyet a szociáldemokraták — kezdetben nem szociáldemokratáktól is támogatva — olyan odaadással iparkodtak elhomályosítani.

Az Arbeiterzeitung és a Tag ezzel szemben támadja Seipelt és tiltakozik az ellen, hogy a közvetlenül érdekeit szomszédállamnak bepillantást engedjenek az aktákba.

Prága, május 8. Az ungvári Új Közönség értesülése szerint Kun Béla néhány hónap előtt Ungvárt is megfordult, ahol a csehszlovákiai kommunista párt magyar képviselőivel is tárgyalt. Kun Béla a lap szerint az ukrán bolsevikiek segítségével, illegális úton lépett át a csehszlovák határt. Ungvári tartózkodásáról csak néhány vezető kommunista tudott, aki azonban a hírt nem adta tovább.

AZ OSZTRÁK HADÜGYMINISZTER NYILATKOZATA

Bécs, május 8. A keresztény szociálisták párt egyik gyűlésén Vaugin hadügyminiszter a többiek között Kun Béla ügyéről ezeket mondotta:

— Szociálista részről emlékeztetnek arra, hogy 1919-ben Kun Bélát Oroszországba szállították. A mai helyzet egészen más. Akkoriban a parlamentben a szociáldemokraták voltak számszerint a legerősebbek, ma már nem. A marxizmus helyzete külpolitikai tekintetben is jelentékenyen rosszabbodott

Károly román extrónörököt kiutasították Angliából, de addig nem akar elmenni, míg agárversenyt nem látott

A Bratianu kormány újraszervezi a miniszteriumokat és valószínűleg kompromisszumot köt Maniuval

Bukarestből jelentik: Maniu tegnap este megérkezett Bukarestbe, ahova Gyulafehérvárról autón jött. Bukarestben több külföldi lap tudósítóját őrizetbe vették, nehogy az igazi helyzetről lapjaiknak megfelelő tudósítást közzéjelenek. A telefonösszeköttetés Belgráddal teljesen helyreállt, de csak a cenzorok által jóváhagyott híreket továbbíthatják az újságírók. A román kormány kommunikét tett közbe, amelyben kijelenti, hogy önszántából nem fog kapitulálni a parasztpárt előtt. A regenstanács tegnap Bratianuval és Ducával tárgyalt. Bizonyos politikai körök nem tartják kizártnak a kormány

közeli lemondását, lehetséges azonban egy kompromisszumos megoldás, hogy a kormányt a parasztpárt erős részvételével Titulescu alakítsák meg.

A világsajtó élénken foglalkozik a romániai, illetőleg erdélyi eseményekkel s egyhangulag arra a következtetésre jutnak a lapok, hogy a gyulafehérvári gyűlés nem olyan csendesen zajlott le, mint azt a hivatalos értesítések tudtul adták. Az egyik newyorki lap azt is közli, hogy a kormány repülőgépekről röpcédulát szórattott szét az egész országban, amelyben felszólítja a parasztságot, hogy ne vonuljon Bukarestbe.

Mit mond Maniu?

Belgrád, május 8. Popovics Milán, a „Politika” kiküldött munkatársa résztvett a gyulafehérvári gyűlésen és utána beszélgetést folytatott Maniuval és Mihalacheval. Maniu kijelentette, hogy a gyulafehérvári gyűlés a parasztpárt eszméjének diadalmas győzelmét mutatta. A kormány nem merte megakadályozni a kongresszus megtartását, amelyet megtett volna, ha elég erősnek érezte volna magát. A kormánykörök tévednek, ha azt hiszik, hogy a kongresszussal a parasztpárt kifújta magát. —

Ez csak egy szakasza volt a népmozgalomnak. A kongresszusnak meg lesznek a logikus következményei.

Maniu közölte még a „Politika” munkatársával, hogy senkit sem akar Bukarestbe küldeni, viszont senkit sem tud megakadályozni abban, ha Bukarest felé akar vonulni.

Mihalache többek között kijelentette, hogy ha a gyulafehérvári manifesztáció nem volt elég, akkor még több manifesztációra fog sor kerülni.

Károly herceg kiutasítása az angol parlament előtt

London, május 8. Az alsóházban a belügyminiszter számos szocialista interpellációra válaszolva kijelentette, hogy a külügyminiszterrel való tanácskozás után értékre adott Károly trónörökösnek, miszerint jelenléte Angliában tovább nem kívánatos és Angliából el kell utaznia. Az ellenzék kérdései nyilván azt voltak hivatva kideríteni, hogy a kormány másképp alkalmazza a menedékjogot a koronás főekkel és másként a bolsevistagyanus elemekkel szemben.

Arra a kérdésre, hogy Károly herceg milyen utlevéllel utazott, a miniszter azt felelte, hogy az a külügyi hivatal dolga. Az ex trónörökös kijelenti, hogy nem tudja, mit vétett és miért kell egy királyfival így bánni. Kijelentette azt is, hogy addig nem megy el Angliából, míg agár-versenyt nem látott.

Londoni jelentés szerint, mint azóta kétségtelenül megállapították, repülőgépen akart visszatérni Romániába Károly herceg. A londoni román követség tiltakozott Károly herceg angliai tartózkodása ellen, mire az angol belügyminiszterium egy magasabb rangú

rendőrtisztviselőt küldött Godstonebe, Barbo Jonescu kastélyába, ahol Károly herceg és Lupescu asszony tartózkodik. A rendőrtisztviselő feladata volt, hogy tudassa a herceggel, hogy angliai tartózkodása nem kívánatos s hogy őt barátijével együtt, rendőri kíséret mellett a La Manche egy gőzsére fogják átviselni. A herceget éjjeltájban értesítették erről a határozatról.

A Daily Express úgy tudja, hogy Károly herceg mozgalmának egyik vezetője, Dudley Heatcothe, aki résztvett Károly kiáltványának megszövegezésében és a nyomtatványt elkészítette, egy barátjával vasárnap reggel vonaton elindult Briüsszel felé; magával vitte azokat a röpiratokat, amelyek repülőutón való eljutását az angol rendőrség megakadályozta.

HOGYAN TÖRTÉNT A KIUTASÍTÁS.

Páris, május 8. A Matin londoni jelentése szerint, a Scotland Yard két detektívje tegnap este megjelent Godstoneben Carol hercegnél és átadta neki a belügyminiszter

kiutasító rendeletét. — Angliában úgy vélik, hogy a herceg visszaélt a vendégjoggal, amikor egy Ang-

nyitja, hogy nem mondott le a trónról és kizárólag politikai intrikák áldozata. Jogilag szólva, aláírta ugyan a lemondó nyilatkozatot, de ez erkölcsileg nem érvényes. — Trónörökös korában a többi közt azzal vádolták, hogy mint a légi haderők főnöke, megvesztegette magát az angol Armstrong-cégtől, amely rossz repülőgépeket szállított. Házassága is nagyon boldogtalan volt, minden nagyon elkedvetlenítette és ezért utazott külföldre.

Carol herceg a Daily Express tudósítója előtt a leghatározottabban tagadta, hogy Heathcote nevét ismeri, vagy hogy nevét vala-

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára
DEBRECEN. Uziét: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

liával barátságban álló kormány ellen akciót kezdett.

A Scotland Yardon állandóan tanácskoznak a helyzetről és a lapok szerint az illetékes szakminiszteriumok utasítására elhatározták, miszerint felkérlik Carolt, hagyja el Angliát. Mialatt Carol kíséretével Londonban volt, két magasrangú rendőrségi tisztviselő, kezében a kiutasítási rendelettel, autón kiment Godstoneba, azonban Carolt nem találta otthon. A házat most sűrű rendőrkordon őrzi.

A háznép egyik tagja méltatlankodva jegyezte meg, hogy talán mégis Jonescu uré ez a ház, mire az egyik rendőrtisztviselő azt válaszolta, hogy úgy látszik, most már nem egészen.

A lapok szerint a hatóságoknak az az intenciójuk, hogy Carol a rendes uton és ne repülőgépen távozzék.

Carol, aki tegnap csak éjjeltájban tért vissza szállására londoni kirándulása után, a Daily Chronicle szerint nagyon fel van habrodva, hogy az angol hatóságok meg akarják rövidíteni itteni tartózkodását és ezt kizárólag a londoni román követség intrikájának tulajdonítja.

CAROL AZT MONDJA, HOGY NEM MONDOTTLE A TRÓNROL

London, május 8. A Daily Mail sir Percival Phillips tollából Carol intervjút közöl, amelyben Carol kijelenti, hogy minden az ő saját iniciatívájára történt, miután megvan győződve arról, hogy csakis ő teremthet rendet Romániában és csakis ő akadályozhatja meg a vérontást. A továbbiakban bizo-

ha is halotta volna.

Más lapoknak adott nyilatkozataiban a volt trónörökös tagadja, hogy egyáltalán püestervei löttek volna, ő csak a röpiratokat akarta hazaküldeni, amelyeket már hat hónappal ezelőtt készítettett és amelyekkel semmi más szándéka nem volt, minthogy a népet lecsilapítsa.

A román kormány újraszerveződik és újságírók ellen intézkedik

Bukarest, máj. 8. (Orient Rádió.) A minisztertanács Bratianu elnöklésével elhatározta, hogy intézkedéseket tesz egyes újságírók ellen, akik a külföldön, különösen Németországban, a gyulafehérvári nemzeti parasztpárt kongresszusa alkalmából hamis híreket terjesztettek. A minisztertanács ezután foglalkozott az egyes miniszteriumok újraszervezésének ügyével, a melyre nézve összeállt törvényjavaslatot terjesztenek a parlament elé. (MTL.)

A román félhivatalos teljes nyugalmat jelent

Bukarestből jelenti a román félhivatalos, hogy egész Romániában teljes a nyugalom. A gyulafehérvári kongresszus résztvevői részint vonaton, részint gyalog útban vannak hazafelé.

Új harisnyaház!

Megnyitás folyó hó 10-én. — Oriási választék. Szolid áruk. — Finom harisnyák. Garantált minőség.

Moskovits József, Plac-u. 41

Úriszabóság!

Fordulat a Czutrin-féle sikkasztási ügyben

A sikkasztó „altruisztikus alapon“ követte el a manipulációk egy részét -- A maga részére csak annyit sikkasztott, hogy külföldre szökhessen

Czutrin Andornak, az Angol Magyar Bank debreceni fiókja tisztviselőjének milliárdokra menő sikkasztási ügyével már több ízben foglalkoztunk. Legutóbb megírtuk, hogy a rendőrség szélesvonalú nyomozást folytatott le, mert az a feltevés alakult ki a nyomozás során, hogy Czutrin az elsikkasztott összeg nagy hányadát Debrecenben, biztos helyen elrejtette. E feltevést alátámasztotta elsősorban az is, hogy Hamburgban a letartóztatása alkalmával csak 60.000 pengőt meg haladó külföldi valutát találtak nála. A nyomozás nagy apparátussal folyt ez irányban, eredményt azonban nem produkált.

Ujabb verzió szerint a rendőrség most más irányban indította meg a nyomozást. Alapos momentumok merültek fel ugyanis arra nézve, hogy Czutrin, — szinte hihetetlen, — nem a maga javára követte el a sikkasztások egy részét. Szinte: „altruisztikus alapon“ sikkasztott. Ennek a feltevésnek a támpontot a bankban folytatott revízió szolgáltatotta. A könyvek revidálásánál ugyanis azt a csodálatos tényt állapították meg, hogy az ügyfelek a Czutrin által lebonyolított ügyletekre soha sem fizettek rá.

Ezt a feltevést a további vizsgálat mindjebb igazolja is. Amikor a tőzsdejelentésekből nyilvánvaló módon meg lehet állapítani, hogy

a tőzsdekötések ráfizetést eredményeztek, akkor Czutrin ügyfeleinek haszonnal számolta el a lebonyolított ügyletet. Ez a körülmény pedig csupán hiúsággal magyarázható. A terményosztály vezető nem akart oly ügyletet lebonyolítani, amely a felek károsodásával végződik. Ha azonban történetesen az üzlet nem sikerült, akkor a mutatózó passzívát a bank kárára könyveltette el. Czutrin — köztudomású — hiú volt arra, hogy kiváló üzletember, akinek nagy jártassága van a spekulációs tőzsdei ügyletek kötésében.

A maga részére a jelek szerint csak akkor követett el a bank kárára nagyobb sikkasztást, mielőtt kipattant a visszaélés. Ezt is azért, hogy menekülhessen. Édesanyja részére Hajduszoboszlón, mint ismeretes, villát építtetett. A nyomozás azonban ezzel kapcsolatosan megállapította, hogy az építkezés fejében mindössze 100 pengő előleget fizetett. Tehát még a villaépítés költségeit sem fizette meg.

Ha ez a feltevés beigazolást nyer, Ugy Czutrin ellen a hűtlen kezelés vádja is fennáll. A tényállás pontos megállapításához azonban feltétlenül szükséges van a nyomozásnak arra, hogy Czutrint Debrecenbe hozzák s hogy a bankrevízió befejezést nyerjen.

Szeptemberben valószínűleg megnyitják az iparművészeti iskolát

Bethlen miniszterelnök közbonjárására megadják ez államsegélyt

A debreceni iparművészeti iskola megnyitása nagy lépésekkel halamegnyitása nagy lépésekkel halad a megvalósulás felé. Ha minden jól megy, akkor már szeptemberben megnyitják az intézetet. Az iskola helyiségeiről a város már gondoskodott. Tudvalevő, hogy az iparművészeti iskola részére az ipariskolában biztosította a második emeleten megfelelő számú tantermet. Négy szakkal bíró iparművészeti iskolát tudnak itt elhelyezni. A berendezésre a közgyűlés már régebben megszavazott 500 milliót és beillesztette a másfél-milliárd dolláros kölcsön keretébe. A belügyminiszter ezt a közgyűlési határozatot jóvá is hagyta, a pénzt felvették és az rendelkezésre áll.

Legujabban a kultuszminiszter egyenesen Bethlen miniszternek közvetlen közbelépésére 10.000 pengő államsegélyt vett fel a kultuszterület költségvetésére az 1928-29. évre. Így tehát már július hó 1-től kezdve az államsegély is rendelkezésre áll. Ennélfogva már annyira jutott az ügy, hogy elérkezett az ideje a város intézkedésének az új iskola létesítése iránt.

A városi tanács foglalkozott is az ügygel és előterjesztést tesz a jog- és pénzügyi bizottság útján a közgyűlésnek, rendelje el az iparművészeti iskola létesítésének megszervezését, hogy szeptemberben megnyithassák az intézetet.

Ennek az iskolának nagy jelentő

iparoktatási szervezet létesül, amelyen Debrecenben nincs és így Debrecen iparoktatása hosszú időre megszervezettnak tekinthető.

Egészen bizonyos, hogy az új is-

kola mindjárt az első esztendőben teljes létszámmal indul meg, amit abból következtetnek, hogy a közönség körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg már is.

Vasárnap és hétfőn két francia egyetemi tanár előadást tart Debrecenben

Délelőtt 11 órakor a Kollégiumban, délután 5 órakor a Kossuth uccai templomban

A magyar tudományos élet reprezentánsai mindent elkövetnek, hogy a trianoni békeparancs előidéző okát: Magyarország és a magyarok külföldön való ismeretlen voltát megszüntesse és ahol csak némi talaja is van, propagandát csináljon a magyarok igazsága mellett.

Ma már tagadhatatlanul inkább ismernek bennünket, tudják, hogy Magyarország fővárosa Budapest és nem Bécs, vagy Bukarest, tudják, hogy itt van kultúra és kezdik belátni az ellenséges államokban is, hogy igazságtalanul bántak el velünk.

Már nemcsak az angolok, amerikaiak, olaszok fordulnak felénk érdeklődéssel, a hollandusokról nem is szólva, hanem Franciaországból is megmozdulások történnek mellettünk.

Természetesen nagy szerepe van ezekben az összeköttetésekben a vallásoknak is. Nagyon helyesen, a magyar felekezetek úgy fogják fel a szerepüket, hogy a katolikusok és protestánsok a maguk útján igyekeznek összeköttetéseket teremteni külföldi hítsorsosaikkal.

Igy teremtették meg az összeköttetést a magyar református professzorok a francia protestáns egyetemi tanárokkal, akik közül, — mint azt már röviden hírül is adtuk, — két neves tudós érkezik Magyarországra, hogy tanulmányozza az itteni viszonyokat. Ha pedig minket egyszer megismernek, akkor már nem félünk attól, hogy ha hazatérnek, milyen véleményekkel lesznek hazájukban felőlünk és jól tudjuk, milyen becses szolgálatokat tesznek majd Magyarországnak sorsának jobbrafordulásáért.

Eppen ezért a legnagyobb örömmel vesszük azt a hírt, hogy R. Will és H. Strohl, strassburgi professzorok már a legközelebbi vasárnapon Debrecenben lesznek és itt a nagyközönség számára előadásokat tartanak.

R. Will hétfőn délelőtt 11 órakor tart nagyobb beszédet, a Kollé-

gium dísztermében, a vallásos szimbolizmusról, mely a francia protestánsizmusnak kedvező témája és amellyel igen sok tudósunk foglalkozott, úgy, hogy e tekintetben méltán várhatunk tőle valami újat.

H. Strohl pedig vasárnap délután tart előadást a Kossuth utcai templomban, a francia protestánsizmusról, amelynek küzdelmei bizonyára érdekelné fogják a debreceni kálvinista közönséget.

Egyik előadás sem szednek belépő-díjat, éppen ezért, nemcsak az előadások nagy értéke és érdekessége, de a magyar propaganda kifejlesztése és elősegítése érdekében is kérünk mindenkit, az igazi magyaros és speciális debreceni vendégszeretettel fogadják a két professzort és minél nagyobb számban jelenjenek meg előadásukon. A részletes programot vasárnapig még közöljük.

Kik pályáztak a műszaki tisztí állásra

A műszaki tisztí állásra, mint megírtuk, pályázatot hirdettek. Tegnap járt le a határidő és a következők nyújtották be pályázatukat. Némethy Sándor a műszaki tisztí állásra, Gyulay József műszaki tisztviselői állásra, — Stieber József műszaki segéd tisztnek, Károlyi Sándor műszaki tisztnek pályázott. Ugyancsak benyújtotta pályázatát Rácz Imre is. Az esetleg megüresedő állásra pályáznak Némethy Sándor, Gyulay József, Károlyi Sándor, ifjú Megyery Gábor és Rácz Imre.

Groff Julia lehéremű divatterme Bathványi ucca, Városi bérház Tanulóárv felvételtik.

Festékárunk

zománc- és padlólakkok valamint szagtalan porolajat legolcsóbban szeresheti be

Lindentől délnél, Dégentől-től 7.

ELSO DEBRECENI

Parkettgyár

készít és legolcsóbban szállít minden méretű tölgy és bükkfa

parkettet

▲
Lerakás! Gyululás!
▼

Gyár: Széchenyi ucca 48.
Iroda: Piac ucca 9. szám.
Rendelés felvétel telefon: 7-33.

Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó
árban.

Baltazár püspök megnyitotta a negyedik református zsinatot

A zsinat vezetői a kormányzónál -- Az utolsó évtized öröndetes jelensége a vallásosság mélyülése mondotta a kormányzó

Budapestről jelentik: Kedden kezdődött a negyedik református zsinat. Hosszu előkészítő munka eredménye az a hét javaslat, mely a Negyedik Budapesti Országos Zsinat plénuma elé kerül s a bizottsági tárgyalásokban résztvettek a kálvinisták legkiválóbbjai, úgy, hogy alapos a remény, hogy az új törvényalkotás nagymértékben fogja előbbre segíteni a református egyház felvirágzását.

Az ünnepélyes megnyitás kedden délelőtt zajlott le. Az Országos Zsinat tagjai: 46 egyházi és 53 világi vezérember reggel fél 10 órakor gyülekezett a Lónyai utcai főgimnázium nagytermében.

Egymásután érkeztek palástba öltözött püspökök és lelkészek és festői díszmagyarban a világi notabilitások. A testvér evangélikus egyház küldöttségével képviseltette magát.

Az összegyűlt zsinati delegátusok Baltazár Dezső dr., Révész Kálmán dr., Ravasz László dr. és Antal Géza dr. püspökök vezetésével mentek át a Kálvin-téri templomba, mely egészen megtelt érdeklődő közönséggel.

Tíz órakor Baltazár Dezső dr. tiszántúli püspök, mint a református egyház rangidős főpánja, felment a székre, megzendült az orgona s a gyülekezet felállva énekelte el a *Jövel Szentlélek Ursten* kezdetű dicséretet, majd a püspök elmondta emelkedett szellemű prédikációját, mely után imádkozott Nagymagyarországot, a kormányzóért, a fővárosért s a *Perclj Uram percljimmal...* kezdetű zsoltár zárta be az istentiszteletet.

A zsinat ünnepélyes megnyitása következett most. Baltazár Dezső püspök és Dókus Ernő főgondnok, mint a zsinat korelnökei, az Urasztala előtt elhelyezett elnöki emelvényen foglaltak helyet s Dókus Ernő néhány emelkedett szóval megnyitotta a zsinatot, majd felhívta a zsinat korban legfiatalabb tagjait. Erdős Károly dr., debreceni lelkész-képző intézeti igazgatót, Révész Imre dr., egyházkerületi lelkész főjegyzőt, továbbá Darányi Kálmán dr., miniszterelnökségi államtitkárt és Ihász Miklós dr., országgyűlési képviselőt, hogy a korjegyzői teendőket lássák el. Kovács J. István dr. ny. államtitkár, budapesti teológiai akadémiai igazgató, az egyetemes konvent jegyzője olvasta fel ezután a kultuszminiszter leiratát, melyben a miniszter közli, hogy Magyarország kormányzója engedélyt adott a zsinat összeülésére és amelyben kijelenti, hogy nem kívánja gyakorolni az államfői biztos kirendelésének jogát. A közönség a kormányzó kézirat ismertetését állva hallgatja végig.

Dókus Ernő javaslatára elhatározták, hogy a zsinat tagjai tiszteltetésre jelennek meg a kormányzó előtt, majd a zsinati képviselőket nyújtották be meghívóleveleiket s az elnök javaslatára a zsinat elhatározta, hogy érdemleges tanácskozásait szerdán délelőtt 10 órakor kezdje meg.

A KORMANYZÓNÁL

A zsinat tagjai testületileg felvonultak a várba, a kormányzó üdvözlésére. Dókus Ernő, a tiszántúni egyházkerület főgondnoka,

a zsinat világi elnöke üdvözölte a kormányzót.

— Leborulva adunk hálát a Mindenhatóknak — mondotta Dókus Ernő többek között, — aki engedte megérni a mai napot és adta nekünk Felméltóságodat, akinek Isten után első sorban köszönhetjük, hogy magyar hazánkkal együtt a magyar református egyház életben maradhatott és országos zsinatra gyűlhetett össze.

Ezután köszönetet mondott a kormányzónak és büszkeségét fejezte ki afelett, hogy a kormányzó is az Istennek ugyanegy házában imádja velük együtt a Mindenhatót. Isten áldását kérte a kormányzó további működésére.

Ezután a kormányzó válaszolt általános figyelem közepette a zsinat delegációja vezetőinek beszé-

dére. Üdvözölte a zsinatot.

— Mint egyházunk hű fia — mondotta többek között a kormányzó, — állandóan különös meleg érdeklődéssel és figyelemmel követem az egyháznak az igaz vallásosság és tiszta erkölcs érdekeit szolgáló buzgó munkálkodását, melyet, Istennek hála, a legszebb eredmények kísérnek. *Az utolsó évtized öröndetes jelensége általában: a vallásosság mélyülése, ennek ópolása, ki-mélyítése és irányítása az egyháznak nagy kihívással bíró feladata.* A vallásosság mélyítésével, magát e törvénytiszteletet vallási motívumokkal is alátámasztva, a hitekben válik az egyház egyik leg-erősebb pillérévé az állam rendjének, amelynek üdvére és boldogulására, *valláskülönbség nélkül egy formán törekedni szent kötelessége minden magyar embernek.*

A kormányzó ezután köszönetet mondott a küldöttségnek. Beszédét lelkes éljenzéssel fogadták, azután bemutatták az államfőnek azokat a *külföldi presbitereket*, akik az országos zsinat alkalmával Budapestre érkeztek.

Német filmesekkel végig a Hortobágyon...

A Noszty fiu esete filmen -- Bolváry Géza rendező rendezte a legújabb Mikszáth filmet

A Mikszáth—Harsányi kiváló darabja, mely a legragyogóbb magyar darabok egyike, közösen megfilmesítve kerül a magyar közönség elé. A magyar „filmalap” erkölcsi támogatása mellett indul utjára majd a Noszty-film mgynek szereplői a múlt héten a Sárközből dolgoztak és kedden a felvételek folytatása céljából Debrecenbe, illetőleg a Hortobágyra érkeztek.

A Noszty-film résztvevői hétfőn reggel érkeztek vissza a Sárközből, ahol egy héten át szakadatlanul folytak a felvételek Somló József, a berlini Feller és Somló Filmgyár tulajdonosának és Bolváry Géza főrendező vezetésével. A társaság Seregélyesen Hadik gróf uradalmán és kastélyában, Szolga egyháznál a Nedeckky-birtokon, Széchenyi Viktor gróf felelőmezei birtokán és Szekszárdon vett részt előzően a felvételeken, amelyeknek Ivor Novello (Noszty Feri) és Evelyn Holt (Tóth Mari) voltak a szereplői. Bubenykiet-aki a filmen egy ravasz parasztsuhanc lett, Verebes Ernő játszotta, míg a kis cselédleány szerepét Székely Ibolya. Bolváry munkájában Oscar Werndorf, a berlini Reinhardt-színházak tervezője, mint művészeti tanácsadó, Adolf Hanemann, mint gazdasági vezető és Dechan Iván, mint a felvételek managere segítettek. Szerdán a Hortobá-

gyon még néhány száz métert vesznek fel a szépséges magyar tájakról. Ezek a felvételeken már Tárai Ferenc is résztvesz, aki a filmen Noszty Pált fogja alakítani.

A Noszty-film szereplőinek egy része kedden délben, másik része az esti vonattal Ivor Novello és Verebes Ernő vezetésével érkeztek meg Debrecenbe s a pályaudvarról egyenesen a Hortobágyra mentek ki. A délutáni órákban Bolváry Géza és Oscar Werndorf már a holnapi felvételekhez szükséges te-repszemléit is elvégezték. A „Debrecen” munkatársa kedden hajnalban Deschan Ivántól táviratban értesült a hortobágyi film felvételekről s a film-társaság debreceri intézkedéseinek szive-sen segítkezett, majd a délutáni órák-ban a kitűnő Bolváry Géza rendező meghívására a filmtrupp kiment a Hortobágyra is.

— A Noszty-film egy-két tipikus ré-szét kell még felvenni — mondja Bol-váry Géza, mikor a Bika szálló előtt az autókba beszállunk. — *gulyákat, méneseket, birkanyitást, stb.*

— Egyenesen a Hortobágyra gondol-tam s ezért jöttünk el. *Az hiszem, hogy a film különösen a külföld előtt fog sokat használni...*

Észre se vesszük, hogy autónk már

a Látókép-csárda előtt robot, mikor az autókban ülő Oscar Werndorf tá-gult szemekkel figyeli a tájat és a Látókép-csárda hatalmas félszerét. — amely alá a szekerek szoktak beállni. Bolváry Géza magyarázza meg egy nép-rajzi tudós alapos tudásával a külö-nös épület s rendeltetését. A Kadar-csi csárda melletti vadzvízek húzódnak el az ut mentén. Autónk pöfögése a vadzvízekről golyákat, száresákat, vad-rucákat zavar fel. A Reinhardt-szín-ház egykori rendezője ezt is nagy gyö-nyörűséggel nézi.

Minden defekt nélkül háromnegyed órai autót után a hortobágyi csárda előtt vagyunk. Lemálháznak az autók-ról s a csárda szobáit lefoglalva a há-rom napra, mindenki szobájába siet. Majd Szabó ménesmester jelentkezik a kiváló magyar film rendezőjénél. — (Szabó ménes mestert ugyanis a rend-kívül előzékeny Zöld József városi ta-nácsnok utasította, hogy legyen a fil-meseknek támogatására). A ménesmes-ter hamarosan összebarátkozott Bol-váry Gézával. *Mindketten 7-es Vilmos huszárok voltak ugyanis és a régi hu-szárokból az idő sose tudja kimosni a huszár szellemet...*

Bolváry Géza rendező megmondja Szabó ménesmesternek, hogy miről is van szó. Gulyáról, ménesről, birka-nyírásról.

— *Meglesz minden — mondja — ha parancsolják az urak az autókön elgurigázhatunk a térszemlére.*

Be is szállunk és sorra járjuk a mé-neseket, gulyákat, nyájakat. Szabó mé-nesmester megmutat mindent, Bolváry Géza pedig a magyarázatokat szíves örömmel tolmácsolja a németeknek, — akik lelkendeznek örömmükben, hogy láthatják a Hortobágyot és szépsé-geit...

Este az egész színészeti és műszaki személyzet együtt ül a Petőfi csárdá-ban, ahol vacsorára bogrács gulyást, turós csuszát és tokajt rendelt számuk-ra a kiváló Deschan Iván és Bolváry Géza, míg „zenét” Jókai egykori cigá-nya, Rimóczy bácsi szolgáltatja.

Holnap pedig kezdődik a munka: Noszty fiu a Hortobágyon...

(m. i.)

Polgáriskolai előkészítő tanfolyam a Fűvészkert uccában

Felnöttek, illetőleg tanköteles koron felül levők számára a debreceni ref. egyház egy miniszteriumtól engedélyezett előkészítő tanfolyamot létesített a Fűvészkert uccai iskola termében, ahol megfelelő szaktanárok vezetésével mellet polgári iskolai magánvizsgálatra készítik elő a hallgatókat. A hallgatók a miniszteri rendelet szerint a magánvizsgálatokat a kereskedőtársulati polgári iskolában teszik le a megfelelő időközökben. Még pedig az I. és II. osztályból összevont vizsgát a III. és IV. osztályból további egy-egy félév alatt. Így azok, akik ismereteiket pótolni akarják, egy év leforgása alatt elvégezhetik magánuton a polgári iskolát. Az előkészítés naponta dél után 5 órától 8-ig tart rendes órákon. A tankönyvek jórészt csekély díj ellenében a hallgatók kölcsön kapják.

Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a tanfolyamon (amely jelenleg is tart), minden nap 7 órakor este a Fűvészkert uccai iskola földszintjén.

**Frissen érkezett
málna-, narancs-, citromszörp
zöldbab, zöldborsó és**

PARADICSOM-KONZERV

nagy választékban kapható

Pálffy Tibo fűszer- és csemege üzletében

KOSSUTH UCCA 7 SZAM.

Kardoss és Bosznay üzlete között.

**Ugyanott raffia és rézgálic
lego csobban kapható**

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház új műsora:

Szerdán, május 9-én: *Zenebona*.
Csütörtök, május 10-én: *Zenebona*.

A színházi iroda jelentése

A „Zenebona”-nak mindennap telt házas közönség tapsol.

A „Zenebona” gyönyörű táncait, mókáit a közönség lelkes tombolására nem győzik ismételni Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marien s a kiváló, pompás humoru Turbók Rózi.

Ferenczy Marien, Rajz János táncai eseményszámba mennek a „Zenebona”-ban.

A „Zenebona”-t megnézte már a szín házban? Ha nem siessen jegyet váltani mert minden elmulasztott percért kár.

A „Zenebona”-ban Szirmai Vilmos hoteligazgatója, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Rajz János pompás figurái ellenállhatatlan derűltségre ragadják a közönséget.

Zóna-előadás lesz a színházban csütörtökön délután fél 4 órakor ifjúsági előadásul. Színe kerül Lehár Ferenc gyönyörű zenéjü *Eva* című operettje a címszerepben Timár Ilával, A bájos primadonna partnerei Antók, Fülöp Sándor, Szirmai, Ferenczy Marien, — Rajz János lesznek. Jegyekkel a pénztá szolgál.

A *Karszemélyzet jutalomjátékán*, folyó hó 12-én, szombaton délután fél 4 órakor telt ház fog tapsolni Tamás Benőnek, a debreceniek kedvence színésznek, ki a kórus iránti szeretetből játszta el Félix szerepét a nagysikerű *Mesék az jrgépről* című operettben.

Színház Berettyóújfaluban

A színházulat egyre növekvő érdeklődéssel folytatja előadásait Berettyóújfaluban. Pénteken este az „Asszonykám” került színre. Boross Ica, mint mindig, Bózi szerepében is kedves, közvetlen volt. *Medgyesi Erzs* jól személyesítette öv. Belényessynét. *Fekete Ila* (Irma) játéka tetszett, Szentés László, Sugár József, Hajnal Károly, Kelemen Lajos és Viski István jók voltak. Az „Oroszország”-ban *Acsay Rezső*nek a cár szerepében alkalma volt kiváló ábrázolóképeségét bemutatni. *Sugár József* (kormányzó) alakításában erő és lendület volt. *Benkő Ilona* Annát megrázóan, benső hevülettel és átéléssel személyesítette meg. *Kelemen Lajos* összeesküvő katonája kitünő, drámai hatású alakítás. Szentés László nak a cárevics alakjának festésére voltak megkapó színei. A többi szereplő is jó volt. Vasárnap este a „Borosa Ameriká”-ban ment telt ház előtt. — A címszerepben Cs. *Gyulai Gizinek* volt megérdemelt sikere. *Kertész Mária* és *Viski István* rendkívül ügyes táncszámukkal tűntek ki. *Hajnal Károly* kacagató Knickelbocker volt. — *Boross Ica*, *Fekete Ila*, *Kelemen Lajos* és *Medgyesi Erzs* osztottak még az előadás szép sikerén. (d. d.)

— Egy pár női harisnya 64 fillér. 1 pár férfi fuszekii 50 fillér. 1 pár selvem nyári harisnya 1.85. 1 pár gyermek harisnya 44 fillér. *Benyáts Em* harisnyagyára, Debrecen, Tisza palota.

INGYEN

írógépet nem kap ugyan, de legolcsóbban, hosszú garanciával csak

HURAY

írógépzemében kaphat.
HUNYADI-U. 26. Telefon 10-84

Mozgósziuházak műsora

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! *Vérbosszú* (Vendetta). Társadalmi dráma, Monte Bineval. Megelőzi: Balga bakfis. (Egy megértő férfiszív utáni vágyódás), Louis Fazendával.

APOLLÓ: Zseniális ötlet (A reklám hatása). Lois Morannal. — Megelőzi: Szerelmes gimnazista, két vetélytárs

kalandjai. Sally Phippsel. — Jönnék: Frakk és Klakk, Szeret; Rókaút.

METEORBAN szerdán: Csak felnőtteknek! „A cárnő”. Világattrakció 8 felvonásban. Pola Negri és Rod La Racquával. Megelőzi: „Sheriff az ördögök között”. Cowboytörténet 5 felvonásban. Főszereplők: Fred Thomson és Silver King, a család.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Debreceni művészek

A Műpártoló Egyesület kiállítása

A legutóbbi debreceni tárlaton megtörtént az a furcsa eset, hogy a katalógusban sajtóhibából Iványi Grünvald festménynek jelezték egy debreceni festő képét. Tanuja voltam, mikor egy előkelő uraszony áhitattal nézte a képet és felkiáltott: „Ilyet csak Iványi Grünvald tud festeni!” Nem is drágálotta a kép 1000 pengős árát. Csak aztán jött rá, mikor közelebből is megsejmelte s így tudta meg azt is, hogy a debreceni festő tényleg szép és értékes festményét 300 pengőért kaphatja meg. Tegyük hozzá, hogy a képet Iványi Grünvald is megdicsérte, szépnek találta és hogy a nagyságos asszony a képet nem vette meg....

A vidéki közönség elég tapasztalattal, ítélőképességgel nagy általánosságban nem rendelkezik, mert nem tanítják a művészi szép megismerésére, felbecsülésére. Az előző generáció, mely egész iskolai élete folyamán alig tanult valamit képzőművészetről, bizonytalanságot érez a művészi alkotások előtt s a már elismert, márkázott, neves művészek alkotásait fogadja el, nehogy tévedjen. A folyton változó és tíz-husz év alatt divatját muló művészi ízlés miatt ez a bizonytalanságérzet csak fokozódik, hiszen a képzőművészet nagy, harcra irányított, hamarabb évelnek el szemünk előtt, mint például az irodalmi irányzatok.

Ezért a vidéken élő képzőművészeknek Isten különös kegyelme, különös lelki struktúra kell, hogy kedvét ne veszítse, hogy el ne landjon, el ne posványosodjék művészetük a meg nem értés, közöny s elzárkózottság hármass rétege alatt.

Abból az alkalomból mondjuk ezt el, hogy a debreceni műpártoló egyesülete tavaszi tárlatot rendezett a városházán s ezen a tárlaton több debreceni festő olyan értékes dolgokat állított ki, melyek bármely fővárosi tárlatnak díszére válnának. Sajnos, éppen ezek alig állítottak ki néhány képet: bizonyára van okuk rá.

Elsőnek említjük *Csűrös Béla* képeit. Ez a szerény, nagyon tehetséges művész egyik képe a tárlat legjobb darabja. Gróf Andrássy Gyula tiszadobi parkjának egy részlete, tele sejtelmes, álombeli szépséggel, a szikrázó színek és tüzek lobogásával, a természet egy pillanatának ihletett átérzése. — Ugyanez a hangulat sötétebb tónusban, a park egy másik részlete, ahol a színes virággyakok finom összhangban vannak a fák sűrűjével. Szépen sikerült dr. *Erdős József* egyetemi tanár arcképe, ami mutatja, hogy *Csűrösnek* kitünő

portretizáló érzéke is van.

Toroczkai Osvald a mindig kereső-kutatók közül való. Mint a nagy magyar festők legtöbbje, nem követ irányt, iskolát, hanem a maga, minden iránt érdeklődő, széles skálájú, átfogó képességével mindig új és új oldaláról mutatkozik. Legszébb mostani képei között a „Tavaszi napsütés”, ahol a tanya homlokzata, oly kifejezően, mint egy nevető emberarc, ragyog a napfényben. A golgotai hangulatu „Három száraz fa” és a „Fenyves szélén”, a természet művészi revelációja. Érdekes képeinek égboltozata, hűvös, kék-szürke színeivel.

Gáborjáni Szabó Kálmán csak három képet állított ki, de ezek művészi ereje teljében mutatják. G. Szabó Kálmán mint grafikus, nemzetközi viszonylatban is érték. Piktúrája gazdag fantáziájának kivételése, mely színben, fényben gazdagon látja a természetet, mozdulatok változatosságában, plasztikusan a figurákat. Új oldaláról mutatja a „Falusi utca”, mely egyszerűségében is monumentális: a „Csónak a Tiszán” gyönyörű kék azurjával, a part, meleg, puha agyagjával; a „Tájkép” vörös-tetős falusi házak, tornyok, a tárlat legjobb darabjai közül valók.

Ifj. *Kovács János* képei közül kivált az „Erdőrésztlet” tűnik ki (összszoboruló fák); szép a kompozíciója, erőteljesek színei. Igen sikerült a „Szénakazlak” s egy gyermekfej pasztellje.

Senyei Oláh István gondolati festő. Mindegyik képe egy belső, mely gondolatot fejez ki, amely szimbólumként van elrejtve bennük. Néha szociális tartalommal tölti el képeit (Végre kenyér), más alkalommal a kompozíció tiszta öröme érdekli (Scherzo). Tájképei is igen sikerültek.

Uj név a tárlaton *Berli Irma*, aki az egyesület meghívására állított ki. Debrecen ő is; igen szép reményekre jogosító az, amit tőle láttunk. „Őszi kert” című képe friss színeivel, jó tér- és színérzékkel árul el; egy kompozíciós képe erősen dekoratív hatású (Világítás).

Dienes János egy képpel szerepel a tárlaton, egy jól sikerült interiórral. A többi kiállítók közül *Balezor György*, *Bánszky Tamás*, *Király Jenő* akvarelljei; *Nagy Ferenc*, *Nagy Sándor* János, *Tökés Sándor*, *Pálnagy Zsigmond* olajfestményeit említjük meg. (K.)

Reumatikus fájdalmaitól
biztosan megszabadul a
Konyári
Sósó Fürdőn

Berger festéküzlet

uj helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

A szezon legélvezetesebb művészeseménye.
Május 11-én, pénteken este 1/8 órakor az „Arany Bika” dísztermében

PTASINSZKI PEPI

a m. kir. Operaház világhírű első primabalerinája,
világszerte ünnepelet tancfenoméne

VENCZELL BÉLA

a m. kir. Operaház örökös tagja és baritonistája,

KÖSZEGHY FERENC

a m. kir. Operaház első táncművésze,

ifj. ROUBAL VILMOS

a m. kir. Operaház karnagya.

Nagyszabású műsor. Népszerű helyi

Jegyek Méliusznál és az Arany Bika hallgatóiban.

Előkészületek a debreceni zsidó hősi halottak emlékének leleplezésére

A rendőrség felhívása

A debreceni zsidó hősi halottak emlékének f. hó 13-án délelőtt fél 11 órakor tartandó leleplezési ünnepélyére az emlékbizottság lázasan készül s az előjelek után ítélve az ünnepség impozáns keretek közt fog lezajlani. A különböző katonai, egyházi és polgári hatóságok részére szóló meghívók már szétküldték s előreláthatólag minden hatóság képviseltetni is fogja magát az ünnepségen. Az emlékbizottság karöltve a zsidó főiskolai hallgatókból alakult 30 tagu rendező bizottsággal részletes programot dolgozott ki a rend fenntartása céljából. Már megirtuk, hogy a leleplezési ünnepélyen a táblák előtti terrazon helyszíne miatt csak a hatóságok képviselői foglalhatnak helyet, míg a közönség csak az udvar szabadon maradó részén helyezkedhet el. Az emlékbizottság ismételtlen kéri a közönséget, hogy az ünnepély komolyságához méltóan a rendezők utasításának megfelelően járjon el. Különösen kéri a rendezőség a közönséget, hogy a templomból az emléktáblához történő kivonulás alkalmával a templomot az udvari oldalkijárókon szíveskedjék elhagyni.

Az emlékbizottság felhívja az összes zsidó hadviselőket (rangra tekintet nélkül), hogy az ünnepélyen teljes számban jelenjenek meg és polgári öltönyt ken összes kitüntéseiket viselék.

Egybe ismételtlen felhívja a bizottság Debrecen egész társadalmát, továbbá a két izr. hitközség tagjait, valamint a hősi halottak hozzátartozóit, — hogy a kegyeletes ünnepen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A rendező bizottság tagjai szíveskedjenek az ünnepély előtt a Deák Ferenc ucai emponban má délelőtt fél 10 órakor megjelenni.

Lengyel fest, mos, tisztít
kifogástalanul. Csapó-utca 28. Bathányi-utca 1. sz. Agytoll tisztítás gőzzel.

Textil és rövidáru

eladására, detail kereskedők látogatására

képviselőt keresünk

Referenciával ellátott ajánlatok „helyi képviselő 447” jellegre Blockner J. hirdetőjébe, Budapest, IV. Semmelweis utca 4. szám küldendők.

A NAP HIREI

Anyák napja Pallagon

A pallagi állami elemi iskola ifjúsági Vörös-Kereszt csoportja folyó év május hó 6-án, május első vasárnapján ünnepelte Anyák napját.

Az ünnepély istentisztelettel kezdődött, melyen Uray Sándor ref. lelkész mondott szívet-lelket felémelő, megható gyönyörű beszédet az édes anyákról, mely a megjelent nagyszámu közönséget könnyekre fakasztotta. Istentisztelet után ifj. Halász Miklós, a pallagi csoport ifjúsági elnöke mondott kis alkalmi beszédet, majd fogadalmat tettek le a gyermekek, melyben megígérték, hogy édesanyjukhoz mindig jók lesznek. Ezután megható alkalmi költeményeket szavaltak, melyet a felnőttek könnyes szemmel hallgattak. Szép szavallatával különösen kitűnt Sipos Mártha. Az ünnepély végén a kipirult arcú kis lányok és fiúk nagy örömmel adták át édesanyjuknak a selyempapírba pakkolt, virággal feldíszített ajándékokat. A kedves, megható ünnepély a Nemzeti Híszek egy elénklésével ért véget.

— A honvédség főfelügyelője Debrecenben. Vitéz bucsi Jánky Kocsárd altábornagy, a m. kir. honvédség főparancsnoka, szerdán délután a 6 órai gyorsvonattal Debrecenbe érkezik. A honvédség főparancsnoka csütörtökön szemlét tart a debreceni csapatok felett és pénteken utazik el Debrecenből.

— A táblaelnök a törvényszéken. *Olchváry Zoltán*, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke, most tartja a debreceni kir. törvényszéken, az ezévi látogatását. Kedden délelőtt *Kesserű Lajos* törvényszéki elnök kíséretében meglátogatta a tárgyalásokat is és végighallgatta *Serly Jenő* tanácselnök tanácsának egy tárgyalását.

— Debreceni egyetemi tanár előadása a balatonfüredi orvosheten. Balatonfüreden most kezdődött meg az orvoshét. Az előadások során értékes előadást tartott dr. Molnár Elek debreceni egyetemi magántanár. A *sárgaság tüneteiről és gyógykezeléséről*. Előadása osztatlan feltűnést és elismerést keltett.

x Himnlőoltáshoz babiruhák pikébből P 3.60-tól, játszóruháskák P 3.30-tól kaphatók a Gyermekdivalházban. (Városház épület).

A DTE játékosai kivétel nélkül gyomor-mérgezést kaptak a cseh mérkőzések alatt

Az a hír kelt szárnyra, hogy megégették a magyar játékosokat

Másfél héttel ezelőtt a Debreceni Torna Egylet futball-csapatja, mint ismeretes, Beregszászon és Ungváron mérkőzött össze a cseh csapatokkal. A múlt hét folyamán érkeztek haza Debrecenbe, azonban kivétel nélkül beteg. *Mindeniknél a gyomorrontás, illetőleg a gyomormérgezés tünete volt észlelhető.* Így Baecő Pál főmérnök is, aki a csapatot vezette, a klinikán volt kénytelen kezelni magát, hogy betegségéből mihamarabb kigyógyuljon. Épp úgy megbetegedett a csapat valamennyi tagja.

Az erős fájdalmakkal járó betegségből már csaknem kivétel nélkül kigyógyultak a futballisták. A rázó görcsökkal és hasmenéssel járó betegség egyénenként 4-5-6 napig is eltartott. Most azután, amikor a játékosok tullestek a kellemetlen betegségen, épen azért, mert csodálatos módon mind a 14-en megbetegedtek, találgatni kezdték, hogy mi okozta a gyomormérgezést. A találgatások során *rájöttek, hogy a mérgezés Ungváron történt.* Előbb Beregszászon mérte össze erejét a magyar csapat a

cseh csapattal és akkor még senki sem érzett semmi gyanusát, amely a későbbi betegség előidézője lett volna. A mérkőzés is nagyszertien folyt le. A DTE csapat emberei kitűnő kondícióban állottak a mérkőzésre s 4:2-re verték a cseh csapatot.

Beregszászból utaztak azután át Ungvárra. Itt már a játékosok lassabb és rosszab kombinációjú játékot produkáltak, aminek eredménye lett, hogy 5:0-ra kikaptak. A magyarzatot más okban keresték akkor. A felelet azonban valójában csak most adódik meg. A játékosok valamennyien azért voltak letörve, mert már betegek voltak. Ungváron a mérkőzés előtt ugyanis fagyaltot ettek a debreceniek. A fagyaltban lehetett valami romlott anyag, amely azután a tömeges mérgezést okozta.

Ezzel kapcsolatosan többek között oly hírek is terjedtek el a városban, hogy valakik megégették a futballistákat a mérkőzés előtt. Ezt a hírt azonban magunk részéről csupán regisztratív adjuk közre.

— A Bethlen Gábor Kör alapítói A Bethlen Gábor Kör alapító és pártoló tagokszámára, a Belvárosi Takarékpénztárnál folyószámlát nyitott. Felhívjuk az alapító és pártoló tagjainkat, hogy szíveskedjenek folyószámlánkra a adójakat befizetni, mivel megállapított tagdíjaink nincsenek, mindenki anyagi viszonyához képest, akár részletben is járuljon hozzá. Befizető csekklapot küldjünk minden tagunknak és egyben megkérjük, hogy bármilyen csekély összeggel is támogassa a Bethlen Gábor Kör-t, mint egyedüli protestáns egyesületet.

— A reáliskola majálisa. A debreceni áll. reáliskola tanári kara és ifjúsága, szokásos évi majálisát, május hó 19-én, szombaton tartja meg a Nagyerdőn. A majális ügyében folyó hó 4. napján szülői értekezlet volt, amelyen a majális ügyét megbeszélték. A majális reggel 9 órai kivonulással veszi kezdetét, élén az intézet fuvós zenekarával A háziasszonyi tisztet a felkért mamák és tanárnők fogják betölteni. Az ebéd megfőzésére Bornyi Gyulánét kérte fel az értekezlet, aki ezt a tisztet az ifju-

ság iránti szeretetből, örömmel vállalta jöllehet a fia már végzett. Beléptéj nincs, tisztán a jelvénynek a viselése kötelező. A közös ebéd a szülők is részt vehetnek, 80 fillérért. Délután az ének és zenekar hangversenyeznek. Kollyentz Rezső tanár vezetésével. Félnyolc óraker az ifjuság haza megy.

— Az ivás törte ketté karrierjét *Nemesik Antal* a monokj Hangya szövetkezet borpincéjének vezetője sikkasztási és családi ügyében hozott ítéletet kedden a Tábla. A vezető több mint két évig volt a szövetkezet alkalmazásában, s a legutolsó hónapokig lelkiismeretesen látta el kötelességét. Az utolsó két hónapban azonban mulatozni kezdett s néhány ezer pengőt sikkasztott el. A sátorajaujhelyi törvényszék egy évi börtönre ítélte el Nemesiket, a Tábla kedden 7 hónapra szállította le a megfélédt tisztviselő börtönbüntetését.

— Baleset. *Kiss Albert* a helyi vasut pályamunkását sínheggesztési munkát közben baleset érte. A gyújtópor előbb gyult be és a munkás jobb kezefjét elég súlyosan összeégette. Sérülése egy hét alatt gyógyult.

Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegknél

a természetes „Ferenc József“ keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. — Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a FERENC JÓZSEF víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Rendkívül sikeresnek ígérkezik a lóverseny

A szombat és vasárnap megtartandó lóversenyek a siker legteljesebb jegyében fognak lefolyni. A nagyszámu benevezések igazolják azt a nagy érdeklődést és szeretetet, melyet a versenyistállótulajdonosok a debreceni pompás és szép versenypálya iránt tanusítanak. A titkársághoz érkezett távirati értesítés szerint az összes benevezett lovakat ma indítják utnak az Alagról, a tréning telepekről és azok csütörtökön délután 6 óraker érkeznek Debrecenbe s másnap már megkezdik a munkát a debreceni pályán. A program is teljesen készen van s már ma délután 5 óraker kapható lesz a Kosuth uccai újságúrus pavillonban, valamint a főtörszében, a Turai törszében és az Aszmann-féle férfi divat üzletben. A versenypálya egészen új, általalkított köntösbén fog örömet szerezni nemcsak a versenyzőknek, de a nagyközönségnek is. A Lovaregylet igazgatósága mindent megtesz a közönség kényelmének biztosítására. A Bikától autótaxik állandóan fognak közlekedni, valamint a villamos vasut is állandóan jární fog ugyancsak a Bika szállodától. A taxik teljesen pesti mintára szervezkedtek, 4 utast visz egy taxi személyenkint 1.20 fillérért s nem kell családosoknak vagy ismerősöknek társakat keresni a taxihoz, aki előbb ott lesz, az üi a taxiba s azonnal. — amint 4 személy elfoglalta, viszi ki a versenypályára s ugyancsak hozza is vissza. Néhány páholyjegy még kapható az Aszmann-féle üzletben, amelynek kirakatában a szép és értékes tiszteletdíjak általános tetszést keltettek.

— Kertgyűlés. Az-Ujkert I-ső járás kertbirtokossága, folyó hó 20-án, délután 3 órai kezdettel a csőszháznál közgyűlést tart, a következő igen fontos tárgysorozattal: 1. Kertgazda leszámolása és lemondása; 2. Kertség felosztása; 3. Felszámoló bizottság, — fel nem oszlás esetén — a kertvezetőség megválasztása; Esetleg csőszválasztásról határozat.

Május hóban

Hölgyeknek és uraknak

SOFFÖRTANFOLYAM

veszi kezdetét a

PANNONIA GARAGE-ban

PIAC UCCA 42 szám.

Beiratkozás egész nap.

Tandij meglepően olcsó.

Haydn-oratorium megisméltése

A virágvasárnapi nagyszabású bemutató olyan nagy érdeklődést váltott ki városunk zene iránt lelkesedő közönségében, hogy az előadásra vállalkozó Szent László Dalegylet és a Máv. Filharmonikusok a közönség legszélesebb köréből megnyilvánuló óhajnak engedve, *Aldozócsütörtökön, május 17-én este nyolc órai kezdettel a Bika-szálló dísztermében megisméltik Haydn halhatatlan Oratoriumának „Krisztus hét szava a keresztén” előadását.*

A szóló részeket ugyanazok fogják énekelni, kikhez a mult alkalommal szerencsénk volt: *Hoór-Tempis Erzsébet, Sarkadymé Parentézy Gabriella, vitéz Soltész Guldán Olga, Kiss Béla és Takácsy Dénes.* Az oratoriumot *Abonyi Emil* karnagy fogja dirigálni. A bevezető előadást ifj. *Liszt Nándor dr.* fogja mondani.

Jegyek, az újra nagy érdeklődést kiváltó hangversenyre már kaphatók *Springer József* könyvkereskedésében, a főposta mellett, teljesen a régi áron. Pályázat és I. rendű ülőhely 3 P, II. od rendű hely 2.50, III. ad rendű és erkélyülés 1.50, állóhely 1 pengő.

x Orvosi hír. Dr. Strelinger Győző orvos, szabadságáról hazaérkezett és rendelését újból megkezdte.

— A hortobágyi út kiépítése. — Csak alig néhány hónapja, hogy a forgalomnak átadták a hortobágyi utat, az állam már is tovább akarja építtetni, keresztül a Hortobágyon. Kedden délelben Toepczel kereskedelemügyi h. államtitkár, Sebestyén Mór miniszteri osztály tanácsossal Debrecenbe érkezett Innen Zöld József, Borsos József műszaki tanácsnokokkal, továbbá Nábráczky Béla és Kovács Gyula műszaki tanácsossal kimentek a Hortobágyra, ahol a hortobágyi út kiépítése tárgyában az érdekeltek bevonásával ütügyi értekezlet volt.

— Sziktalajjavító tanfolyam. — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a földművelésügyi miniszter ut. a nagyszámu jelentkezőkre tekintettel, a karcagi m. kir. földmivesiskolánál rendezett sziktalajjavító tanfolyamok megisméltését rendelte el. E tanfolyam 1928. évi május hó 21-től 26-ig fog tartani, 6 napon át. Előadói: Szentannay Sámuel m. kir. földmivesiskolai igazgató és Pinkert Zsigmond a földtani intézetnél szolgálatot teljesítő ny. tanító képzőintézeti igazgató. E tanfolyamra 25 hallgató, elsősorban önálló kisgazdák, vagy azoknak 17 évet betöltött fiait vehetők fel. A tanfolyam díjmentes azonban azok, akik a földmivesiskolánál kívánják a felvételt, ezért naponta 2 pengőt tartoznak az iskola házi élelmezésének pénztárába befizetni. — E sziktalajjavító tanfolyamot azzal ajánljuk az érdekeltek figyelmébe, hogy a korlátozott felvételi lehetőségekre tekintettel, felvételükre mielőbb kérjék írásban a karcagi m. kir. földmivesiskola igazgatóságától.

Kékkövet

extra májunga raffiát a legolcsóbban szerezheti be

Lindenfeldnél
Dégenfeld-tér 7.

Telefon 72.

Telefon 79.

Az egyeki legények véres husvét-i locsolkodásának epilógusa a debreceni törvényszék előtt

Mult év husvétmásodnapján, amikor az egyik legszebb tradícionális szokásnak, a locsolkodásnak hódol a fiatalság, Egyek községben a legények egyrésze véres verekedéssel csúfította meg e kedves ünnepnapot. Véres verekedés folyt le az egyik „locsolós” háznál, melyben részt vett a fiatalság nagy része.

A falu legényei már régebben két pártra szakadtak. Egyikéi a vezető szerepet Szanyi József vitte mag a másik csoport feje Karbé János volt. A két legény pedig egymás ellen nagy gyűlölettel viselkedett. Ezekkel ezelőtt vetélytársak voltak s innen dotálódik az engesztelhetetlen harag. Ebben az időben szakadt két pártra a fiatalság is.

A régi gyűlölet forrt mindkét legényben s végre a mult év husvét másodnapján alkalom kínálkozott az indulatok kibukkanására. Szanyi József tizenegy társával járta végig az ismerős házakat. Juhász Istvánéhoz is ellátogattak s annak rendje és módja szerint meglocsolták az asszonyokat, lányokat.

— A ref. tanítóképző tornavizsgálata. A ref. tanítóképző ifjúsági, folyó hó 13-án, délután 4 órai kezdettel tornavizsgát rendez. a Kollégium udvarán. Az intézet kiváló agilis tanára Somorjai László. — mint minden évben, — ugy ez alkalommal is gondoskodni fog arról, hogy a közönséget a modern tornaszat egyes ágaival megismertesse, eltérőleg a szokásos tornavizsgától. Így külön érdekessége lesz

Alig ültek le néhány pohár borra, amikor megérkezett a haragos Karbé János híveivel. Szanyiék, hogy a verekedés elejét vegyék, eltávoloztak azonnal. Alig haladtak két sarkot, már is nyomukban voltak Karbéék.

Utánuk siettek, majd el is hagyták őket s a Hideg Mihály portájára mentek. Azonban nem a lakásba, hanem a kapunál leszállásba helyezkedtek s várták Szanyiékat. — Amikor azok a ház elé értek, botokkal támadtak a legényekre. A viszontámadásra pedig befutottak a ház udvarára s a kaput is berekesztették. Szanyi és barátai befestették a kapu ajtót s az udvaron parázs verekedés folyt le. Ennek során Karbé Jánost ugy összeszurkálták, hogy három hétig ágyban fekvő beteg volt.

A törvényszék kedden ítélkezett ez ügyben. Szanyi Józsefet, Alé Károlyt, Gulyás Jánost, Tóth Andrást, Tóth Józsefet, Szanyi Pétert és Gulyás Józsefet egy-egy hónapi fogságra ítélte. Takács Kálmánt pedig 14 napi fogságra ítélte a bíróság.

a tornavizsgának az ifjuság által bemutatandó svéd gimnasztikai gyakorlatok, melyeknek zenéjét Bodnár Lajos zenetanár komponálta és az intézet zenekara kíséri. Az érdeklődőket ezúton hívja meg a rendezőség. — Ülőhely 1 pengő és 80 fillér; állóhely 50 fillér; diákjegy 30 fillér.

x Művészi gyermekfényképek Szipál és Ábrahám udvari fényképésznél, Piac ucca 44. szám.

Divat-ernyők

P 5-95-től

Javitások és áthuzások legolcsóbban

Ernyőüzem-ben
Sas ucca 3.

Elaludt és 70 pengő eltűnt a tárcájából

Egy hajduböszörményi legény kalandja Debrecenben

G. M. hajduböszörményi legény tegnap délelőtt marhát hajtott be Debrecenbe s itt azt 210 pengőért elértékeltette. A vásár után összetalálkozott az egyik ösmerésével, akivel azután beértek borozni az egyik vendéglőbe. — Később az elfogyasztott bortól jó kedvük támadt s a cigánnyal muzsikálni kezdtek. Közbe a kocsmba három nő is bevetődött, akiket csakhamar az asztalukhoz invitáltak meg.

Fogyott a bor, majd elérkezett az ebéd ideje is. Megebédelték s azután újból ittak tovább. A nagymennyiségű ital következtében az eltörődött G. M. elaludt. Míg aludt a társaságban levő nők is eltávoloztak. Ez időben csak ismerőse volt G. M. mellett. Amikor azután G. M. felébredt észrevette, hogy tárcájából 70 pengő hiányzik. A gyanúja ismerőse ellen irányult s a rendőrségen megtette ellene a feljelentést. — A nyomozás folyik.

— A kath. népszövetség debreceni szervezete temetkezési segélyegylet megalakítását vette tervbe. A vasárnapon megtartott értekezleten a csoportvezetők beszámoltak a temetkezési segélyegyletbe történt eddigi jelentésekről. A választmány örömmel állapította meg, hogy eddig több mint 200 tag jelentkezett a felvételre. Annál örvendetesebbnek találta az elért eredményt, mivel ebben az ügyben még semmiféle nagyobb megmozdulás nem történt. Epen azért határozathozta, hogy május hó 20-án propaganda gyűlést fog tartani, amelyen egy központi kiküldött beszédet tart, a kath. népszövetség gazdasági szervezkedésének szükségességéről; dr. Zalai János a szervezet elnöke, megemlékezik a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezetről 15 éves múltjáról; dr. Lechner József a szervezet ügyésze pedig a temetkezési segélyegylet szervezetét fogja ismertetni. A segélyegylet a kath. népszövetség egy másik alakulata, a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet keretében óhajtott működni és az ügyvitel lebonyolítására a Hitelszövetkezetet kéri fel, hogy a fizetések felvétele, mint a segélyek kifizetésére. Megalakult továbbá a szervezet keretében a hitéleti szakosztály, melynek megszervezésével Ruttner Lajos, vál. tagot bízta meg. A gazdasági szakosztály vezetését dr. Zalai János vállalta. A kultúrszakosztály felállítását a választmány nem találta szükségesnek, mivel ezt a feladatot a kath. Otthon teljesíti, melynek agilis alelnöke Kummergruber Emil kegyesrendi tamar-mindent elkövet, hogy a tagok kultúr-szükségeit kielégítést nyerjenek. A népszövetségi szervez. vezetőségébe megválasztották: Kummergruber Emil, Mátrai Imre és Macsata József tagokat,

Mi a készlet tart

Olcsó vétel:

Estélyi kabát	P 20'—
„ kovercoat felsővel	„ 24'—
Vízban trench coat kabátok	„ 32'—
Impregnált trench-coat kabátok	„ 48'—

Kaphatók csak a

Hajdusági

ferfiruha áruházban

Piac ucca 67. szám.

Megyeháza mellett.

(Fronner-szálloda épü. etében.)

Debrecenből Nápolyig motorbiciklin

Nagyszabású s a maga nemében páratlan utitervét váltja valóra a közeli hetekben vitéz dr Kiss József városi aljegyző, a helybeli motoros club agilis titkára. Debrecenből Nápolyig A. I. S. 800 cm³-es géppén teszi meg az utat. Utirány a következő: Budapest, Nagykanizsa, Triest, Venezia, Padova, Bologna, Firenze, Róma, Nápoly,

Capri szigete, Sorrento. Visszafelé az utirány Pisán át Genova, az olasz Riviéra, Milánó, Verona az északolaszországi tavak érintésével, Klagenfurt, Wienen át haza. Kíséretében lesz dr Bodnár József városi aljegyző. Dr Kiss és dr Bodnár Május végén vagy június első napjaiban indulnak utnak.

Gyászrovat

ÖZV. TOTH GABORNÉ HALALA

Összetört szívünk mélységes fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett jó édesanya, nagymama, déd nagymama, testvér, nászasszony és áldott emlékü jó rokon özv. Tóth Gaborné szül. Bodnár Julianna folyó hó 7-én délután fél 3 órakor életének 69-ik, bus özvegységének 7-ik évében hosszas szenvedés után esendesen elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 9-én délután 4 órakor fogjuk a Kossuth ucai templomból a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. — Áldás és béke drága poraira! — Bánatos gyermekei: Mariska férjével Molnár Lajossal; Margit férjével Hajdu Józseffel. Unokái: Böszörményi Jenő menyasszonyával Polgár Erzsikével; Böszörményi Gizella férjével Csócsics Lajossal, Böszörményi Margit vőlegényével Nánási Lajossal; Gasparik Lenke férjével Serestyén Kálmánnal, Hajdu Józsi és Lacika. Dédunokái: Csócsics Lajoska és Lacika. Egyetlen testvére: Bodnár József nejjével Folk Máriával. Unokaöccsei: dr Bodnár József nejjével és gyermekeivel Bodnár Imre nejjével és gyermekeivel. Nászasszonyai: özv. Hajdu Istvánné, özv. Molnár Jánosné. Valamint az összes közeli és távol rokonok nevében is. — A temetést Gebauer temetk. vállalat Debrecen, rendezi.

ÖZV. HORVATH ANDRÁSNE Némethy Zsuzsanna élete 80-ik, özvegységének 8-ik évében esendesen elhunyt. Temetése május 9-én délután fél 3 órakor lesz Jókai uca 24. számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után a Hatvan ucai temetőbe.

POLG. UJVÁRY ISTVÁN gazdálkodó élete 65-ik, zavartalan boldog házasságának 38-ik évében 2 napi súlyos szenvedés után esendesen elhunyt. Temetése május 9-én, szerdán délután fél 5 órakor lesz a Rákóczi uca 38-ik számú háztól, a református egyház szertartása szerint.

— Öngyilkos lett egy 16 éves leány. Kedden délután az Agárdi uca 19. szám alatt lakó Nagy Eszter, 16 éves leány, öngyilkossági szándékából marólugot ivott. Tettének oka ismeretlen. A mentők a belgyógyászati klinikára szállították.

— A karcagi gáz újra kitört. — A karcagi gázkút újból kitört s a gázos víz a fűrótorony magasságáig lőveit fel. A vízzel és gázzal együtt színes kavicsok is kerülnek elő a föld mélyéből.

— Időjárás: Megélenkülő szelekkel változókéony és hűvös idő, az eső csökkenésével. Néhány nap múlva éjjeli fagy lehetséges.

— Magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szabadságideje és végkielégítése. E hó 9-én szerdán este 8 órától ötödik estén fogja tárgyalni a Vidéki Alkalmazot-Kereskedők Egyesületeinek Országos szövetsége a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, az aggkori biztosításról, illetve a magánalkalmazottak szolgálati viszonyairól szóló törvénytervezetet, az egyesület Péterfia uca 52. szám alatti saját helyiségében. Az értekezletet, melyeken az előadói tisztet Nagy József tanár, szövetségi elnök tölti be, állandóan szép számú és magántisztviselő és kereskedelmi alkalm.

mazott látogatásában, hogy tisztában legyenek-e rájuk nézve óriási fontosságú két törvény szellemével és egyes intézkedéseivel, s hogy hozzáállásukkal magok is részt vegyenek a még szükséges és jogos kívánságaik megvalósításában, mely kívánságokat a szövetség elnöksége memorandumban fog a népjóléti és munkaügyi miniszteriumba felterjeszteni. A szerdai értekezlettel be fog fejeződni a nagy fontosságú ankét-sorozat, mely alkalommal a magánalkalmazottakat a legközelebről érdeklő ügyek, nevezetesen a szabadságidőről és végkielégítésről szóló 8-ak ismertetés és tárgyalás alá fognak kerülni, több hasonló értékű ponttal egyetemben. Ez utolsó ankét is, a többiekhez hasonlóan, nem tagokat is szívesen látnak az alkalmazottak érdekképviseletai.

— Felmentve a forgalmi adócsalás vádjától. R. Lefkovics Dávid olaszliszakai kezereskedő üzletébe, 1924. december havában forgalmi adóellenőrök állították be, s az üzlet és az üzleti könyveket átvizsgálva, 215 millió korona forgalmi adócsalást állapítottak meg, ezért feljelentették R. Lefkovics Dávidot. A sátorlajuhelyi kir. törvényszék nemrégiben tartotta meg előben az ügyben a főtárgyalást és R. Lefkovics Dávidot a vád és következményei alól felmentette, mert a védelem bebizonyította, hogy a kereskedőt állandóan lopkodták és olyan áruk után is felszámították az ellenőrök a forgalmiadót, amely áruk el sem voltak adva. Fellebbezés folytán az ügyet hálón tárgyalta a debreceni ítélőtábla. Perjessy Mihály tanácselnök tanácsa. Az írók ismertetése és dr. Bruck Hugó ügyvéd védőbeszéde után a Tábla a felmentő ítéletet helybenhagyta.

— Rádió-műsor. Szerda, május 9. Budapest 557.5 (3): 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, s közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem téri templomból, utána cigány zene. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek közgazdaság, s élelmiszerárak. 3.30 A Magyar Rádió Ujság Morse tanfolyama. 4 Harsányi Gizi mesél a gyermekeknek. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, mozik műsora, 5 Epizódok a török hódoltság korából. 5.30 Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. 7 Rádió ama-

főpostá. 7.40 Német nyelvtanítás. 8.45 Bodán Margit magyaros estje, cigányzenekari kísérettel. 9.50 Pontos időjelzés, hírek, utána jazz-band.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. — 4.10 Bécs: Gyermekszínház. 4.30 Bern Gyermekelőadás. 5 Bern: Szórakoztató zene. 7.30 Berlijn: Trubadur. 8 Bern: Kéziharmonika hangverseny. 8.30 Bécs Nestroy-est. Breslau: Szimfonikus hangverseny. 9 Hamburg: Tavasz da-

Egy idegbeteg rokkant összerombolta lakásberendezését, feleségét elkergette, majd maglyát rakott magának és elvágta a nyakát

Mélykutról jelentik: Veverka Antal százszázalékos rokkant gyakran csinált heves jeleneteket feleségével, akire féltékeny volt. Szombaton délután is botrányos veszekedéstől volt hangos a ház. Veverka örvöngő dühöngése közben elkergette feleségét a háztól, össze szedte az asszony ruhaneműit, berakta a katlanba és tüzet gyújtott alájuk. Az égő ruha szagára előjöttek a szomszédok és ellottatták a tüzet. Veverka azonban tovább dühöngött s baltával összevagdalta a butorokat és mindent, ami a keze ügyébe került. Tört és min-

— A Debreceni Stefániai Szövetség balatonkamárdi nyári gyermeküdültetése, ezévbén, minden valószínűség szerint, az iskolai vizsgák befejezése után fogja kezdetét venni. Az első gyermekcsoport tehát június hó 20-ika körül indul el Debrecenből, míg a második harminc nappal később. A tervezett június havi üdültetést a szövetség valószínűleg elejti, de ha az időjárás kedvezni fog, — a gyermekeket, illetve szülőket kárpótolandó — az augusztusi csoport tartózkodási idejét kinyújtja. Természetesen ezt csak az időjárástól függően tervezi így a szövetség, s ezek szerint a második csoport nem augusztus hó 20-ika körül, hanem szeptember hó első napjaiban jön vissza Debrecenbe. Augusztusra elfogadott jelentkezések csak abban az esetben azólanak a meghosszabbított időre, ha a szülők ezen kívánságukat külön bejelentik. A nyár végi két hétre, a rendes augusztusi csoportba való jelentkezésen kívül is vesz fel gyermekeket a szövetség,

lok. 9.20 Barcelona: Jazz-band. 9.30 Zürich: Vidám zene. Toulouse: Szimfonikus hangverseny. 10 Bern: Zenekari hangverseny. 10.30 Vilna: Tánczene, Milánó: Jazz-band. 11 Posen: Tánczene.

— Egy uradalmi kocsis leszurta az uradalom ispánját. Nyíregyházáról jelentik: A Nagylónyához tartozó Nagyhomok tanyai uradalomban Kocsis János gazdasági cseléd, heves szóváltás és dulakodás közben leszurta az uradalom ispánját, Spitz Dezsőt. A súlyosan sérült embert azonnal beszállították a kisvárdai kórházba, ahol megállapították, hogy a szúrás életveszélyes, nemesebb első szerveket ért. — Kocsis Jánost a csendőrök bekisérték a nyíregyházai kir. ügyészség fogházába.

— A debreceni Orvosegyesület folyó évi május hó 10-én, esütörtökön délután 6 órakor tartja XX. tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióközlet Debrecen, Piac uca 79. sz.

dent összezuzott. Ezután szétverte a kemencét is és csak nagynehezen tudott lecsendesedni.

Estefelől újból erős füstszagra lettek figyelmesek az emberek. odaszaladtak és feltörték a bezárt ajtót, ahol borzalmas látvány tárult eléjük. Az ágy nemű máglyára rakva és petróleummal leöntve égett. Az asztalon véres borotva hevert. Veverka pedig arcrabolva, át vágott nyakkal fetrengett a véres szalmaszéken, Veverkát beszállították a hátsó kórházba. Állapota életveszélyes.

ség, de ebben az esetben, csak a gyermekek visszaszállításáról lesz gondoskodva. Juliusi csoportban, — mint értesülünk — az összes férőhelyek elvannak már foglalva, csupán augusztus hóra lehet még jelentkezni. — A múlt évi gyönyörű eredmény után sajnálatos értesültünk, hogy a szövetségünk kívül álló okok miatt Debrecen e szép intézménye, tervszerűleg nem épülhetett ki jobban, pedig éppen városunknak volna ilyen és ehhez hasonló intézményekre legjobban szüksége. A Stefániai Szövetség mindent elkövet a telepe érdekében, így ezévbén már újabb s régi telkével összefüggő parcellák vásárolt, s ott már most tavasszal szépen fásított.

— Az Iparosifjuság Önképző köre feikéri tagjait, hogy folyó hó 9-én, — szerdán este 8 órakor a tagok részére összejövetelen megjelenni kötelesek jenek.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. Utazóközönséget értesíteni, hogy a Debrecen—Nyírbátori H. E. Vasuton a vonatok folyó évi május hó 15-étől kezdve az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni:

Debrecen Máv. Előtérrel indul: 2. sz. sinautóvonat naponta 5 ó. 54 p-kor, 8. sz. sinautóvonat naponta (csak Nyír-Adonyig közlekedik) 5 ó. 33 p-kor, 4. sz. sinautóvonat naponta 12 ó. 15 p-kor, 6. sz. sinautóvonat 18 ó. 14 p-kor, 14. sz. vegyesvonat naponta 14 ó. 22 p-kor, 12. sz. vegyesvonat hétfőn és csütörtökön 4 ó. 00 p-kor.

Nyírbátor állomásról indul: 1. sz. sinautóvonat naponta 7 ó. 55 p-kor, 3. sz. sinautóvonat naponta 15 ó. 17 p-kor, 5. sz. sinautóvonat naponta 20 ó. 08 p-kor, 11. sz. vegyesvonat naponta 3 ó. 25 p-kor, 13. sz. vegyesvonat hétfőn és csütörtökön 15 ó. 38 p-kor.

Nyíradony állomásról indul: 7. sz. sinautóvonat naponta 7 ó. 00 p-kor.

Debrecen—Nyírbátori H. E. V. üzletigazgatósága.

A debreceni SzEFHE majálisa. A debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete folyó hó 16-án tartja idei majálisát, mely az előjelek szerint az előbbi évek majálisait is messze túl fogja szárnyalni, siker tekintetében. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a közönségnek egy igazi felejthetetlen májusi estét szerezzen.

Házasságkötések. Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a köv. házasságkötéseket jelentették be: Gelb József izr. Klein Mária izr. — Varró János ref. Takács Mária rk. — Magyar András ref. Mátyók Borbála rk.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Halmos R. Máv. főmérnök, f. György; Mogorósi Ferenc hárld, fia Ferenc; — Nyalka Gyula keresk-s. fia Tibor; — Zsurovics Ferenc keresk. leány Edith; O'áh István kisbirtokos, fia Imre; — Diszter József munkás, fia József; — Bányai József cipész-s., leány Jolán; Svartler Géza ügynök, leány Márta; — Szenci Ferenc Máv. munkás, f. Irma; Babinecz Mihály napszámos, fia József; Dura József Máv. pályász, f. Zsuzsanna; Bancsi Ferenc napszámos, leány Gizella; Vida Miklós Máv. tiszt, fia Miklós; — dr. Hankiss János egy. tanár, f. Gyula; Szemán András napszámos, fia András; Asztalos Imre kocsis, fia Sándor; — Lőki Antal asztalos-s. leány Katalin;

Halálozások. Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Kozma Ilona ref. 9 hónapos, Csillag u. 57.; — Szentandrási Árpád rk. 56 éves Rother uca 24.; — Szatmári István ref. 64 éves, Arany János uca 29.; — Horváth József ref. 71 éves, Mikes Kelemen uca 25.; — Kiss Sándor ref. 27 éves, Könyök uca 11.; — László Kálmán rk. 84 éves, Piac uca 40.; — Nagy József ref. 24 éves, Mikes uca 27; Kózosvári Józsefné ref. 64 éves, Dévii uca 15.; — Gál János ref. 55 éves, Cserkész uca 4.; — öz. Weisz Péterné izr. 86 éves, Széchenyi uca 49.; Szabó István ref. 21 napos, Simonffy u 19.; — Menyhért Róza ref. 53 éves, Zápolya uca 4.; — öz. Horváth Andrásné ref. 79 éves, Jókai uca 24.; — Ujvárosi István ref. 64 éves, Rákóczi u. 38.; — Hadházi Bálintné ref. 52 éves Varga uca 18.; —

Vad helyett az erdőört lötte le

Mult év november 21-én a délutáni órákban Simon Ignác vámostanyai lakos a Bockberek erdőbe ment vadászni. Manlicher puskával a hátán barangolt a bokrok között, amikor hirtelen özet pillantott meg. Előrántotta fegyverét s lőtt. A golyó megsebezte a vadat, azonban csak annyira, hogy tovább tudott menekülni. A vérvonatok azonban elárulták szökése irányát. Simon ezen a nyomon követte a vadat. Már vagy pár száz lépést haladt, amikor egyszerre a vad helyett az erdőörrel találta magát szemben.

Lajos Bertalan erdőör felszólította erőlyes hangon a vadörzöt, hogy kövesse őt az erdőri lakba. Simon azonban lekatpa válláról a fegyverét s nyomban, célzás nélkül rálőtt az erdőörre, a lövés után pe-

dig nekiiramodott a sűrű bozót-nak, mely csakhamar elrejtette az erdőör szemei előtt.

A golyó szerencsére nem érte Lajos Bertalan testét, csupán a jobb keze hüvelykujját roncsolta össze. A megindult nyomozás aztán megállapította a merénylő kilétét s a nyíregyházi törvényszék ez év márciusában vonta felelősségre.

Szándékos emberölés kísérletének büntetésében mondotta ki bűnösnek a törvényszék Simon Ignácot és másfél évi börtönrre ítélte el. A tábla Perjessy Mihály tanácsa foglalkozott felebbezés folytán hétfőn ez ügygel. A törvényszék ítéletét megváltoztatta a tábla: Simon Ignác büntetését két évi és hat hónapi börtönrre emelte fel. Az ítéletet a vádlott képviselője megfelebbezte.

Agyonbengerelte saját gyermekét egy göböljárás gazda. Borzalmas szerencsétlenség történt hétfőn a déli órákban Göböljárásán. Nagy Pál földműves, földmunka közben fahengerrel dolgozott. A fahenger elé ökrök voltak fogva. Amikor előrehaladt, látta, hogy hároméves kisleánya az úton játszadozik. A megrémült apa az ökröket leakarta terelni az útról; az ökrök azonban megrádtak és ahelyett, hogy letértek volna az útról, előre szaladtak és a több mint kétmázás fahenger keresztül ment a kisleányon, akit a szó szoros értelmében agyonapított. Megindult a vizsgálat, hogy terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenségért.

SPORTHIREK

„Leckét kaptak az elbizakodott magyarok.”

A vasárnapi osztrák—magyar mérkőzés eldöntetlen eredménye váratlanul érte az osztrákokat, akik egy súlyos vereségre elkészülve jöttek Budapestre és az eldöntetlen eredményt, — mint pompás győzelmet könyvelik el. Természetesen ennek megfelelően nemzeti hősként ünneplik Meisl Hugót, a szövetségi kapitányt és a csapat tagjait.

A bécsi lapok kivétel nélkül áradoznak az örömtől és megállapítják, hogy az osztrák legénység alaposan megleckézttette az elbizakodott magyarokat. Örömmel állapítják meg, hogy Madlmayer, a tartalékkapitány, messze felülmúlta a magyar „nemzeti hőst”, Bukovít.

A diadalmasan hazatérő osztrák csapatot egyébként hatalmas tömeg fogadta és ünnepelte a bécsi pályaudvaron.

Csütörtökig lehet jelentkezni a budapesti sport-különvonatra

Mint jelentette volt a Debrecen, a Menetjegyiroda kellő számú jelentkező esélén különvonatot indít vasárnap, május 13-án Budapestre, ahol a közönségnek egy pályán három érdekes labdarugó mérkőzésben lesz része, a Boeckay—Budai 33-al. utána a Bátya—Nemzeti és végül a Feencváros—Hungáriával játszik bajnoki mérkőzést. A különvonat díja: II. osztályon oda-vissza 19 P. III oszt. 15 pengő, de ebben benne van már a labdarugómérkőzés beléptidija, a villamos Budapest—Debrecenre. A jelentkezési határidőt csütörtök estig hosszabbítják meg. Jelentkezni a Menetjegyiroda-ban lehet, megyeháza mellett.

Harc a bentmaradásért

Az I. liga vasárnapi fordulója ádáz küzdelmeket fog hozni, mert valóság-sorsdöntő jelentőséggel bír a kiesési zónában levő csapatokra. A szegedi Bátya a Nemzetiekkel fog elhalálharcot vívni, de keserves küzdelmet kell vívni az Attilának is a félelmetes kispesti pályán Kispest jóképességű csapata ellen. Egyáltalán nem mondható rózsásnak a Boeckay helyzet sem, amely Budapest a Budai Harminchármásokkal kerül szembe. — Annyi bizonyos, hogy az a csapat, amely vasárnap győz, ha nem is menekedett meg a kieséstől, de pillanatilag enyhíteni fog a helyzetén.

A magyar birkózók is csak döntelent tudtak elérni Prágában

A magyar válogatott birkózó csapat vasárnap Prágában vendégszerepelt a cseh válogatott birkózók ellen. Az egyéb ként jóképességű csehek a bírák is segítettek és így a magyarok kénytelenek voltak az eldöntetlen eredmény-nyel megelégedni.

Részletes eredmények:

Magyar győz. Mudr Csehszlovákia ellen, pontozással

Matura (Magyarország) győz Vavra Csehszlovákia ellen, pontozással.

Badó (Magyarország) győz Haala Csehszlovákia ellen, pontozással.

Szünetig a magyar csapat 3:1-re vezetett, az utolsó két mérkőzésen azonban a cseh válogatottak győztek. Vavra legyőzte Szalayt, Urban pedig Szelky Ottót. A végeredmény tehát 3:3 lett.

Ref. Tanítóképző—Kath. gimnázium 4:3. (Barátságos)

Debrecen középiskolai futballhajnok csapata, a ref. tanítóképző, ismét győzelmet aratott riválisa fölött. Az őszi fordulóban a vereségük miatt méltatlankodó piaristák újból kénytelenek voltak a pálmát átengedni a náluk jobb tanítóképző együttesnek. A mérkőzésen megjelent dr. Veress István igazgató, Bodnár Lajos csapatvezető tanár, Auer Kálmán tanár.

Góllövők: Pellech 2. Makai 1. Tóth Elek 1 tanítóképzősök, Czofál Aladár (3) piarista.

Női harisnya minden nőiségben
Tartós seiyem harisnya
4-50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

Szép lakast
u. m. szobafestést és kárpitozást,
fényezést, mázolás készit a 38 éve
tennáló
Zelinger Eda festővállalata.
Dobó uca 16.
Címre kérem hívni. Fróköltem nincs

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde

A készáruipiacon az érdeklődés gyenge és bár a kínálat egyes állomásokról javulást mutat, a felajánlott 900 mázsát a tegnapi áron lehetett elhelyezni.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg tiszavidéki 33.85—34.05; felsőtiszai 33.75—33.90; 77 kg tiszavidéki 34.15—34.35; felsőtiszai 34.—34.20; 78 kg tiszavidéki 34.55—34.70; felsőtiszai 34.40—34.55; 79 kg tiszavidéki 34.85—34.90; felsőtiszai 34.70—34.85; 80 kg tiszavidéki 35.—35.10; felsőtiszai 34.85—34.90; rozs 31.35—31.50; árpa I. 30.50—31.20; — közép 30.—30.20; sörárpa felvidéki 34.—35.00; egyéb 32.—33.; köles 30.—31 zab I. 33.70—34.00; közép 33.10—33.40; tengeri tiszántúli 28.70—29.00; egyéb 27.75—28.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 33.82; 33.86; 33.88; — zárlat 33.88—33.90; októberre 31.46; 31.44; 31.58; 31.52; 31.66; 31.58; — zárlat 31.56—31.58; márciusra 30.60; 30.62; 30.58; zárlat 33.60—33.62.

Rozs májusra 31.44; októberre 27.40 27.66; 27.58; 27.64; zárlat 27.64—66 márciusra 29.40—29.54; 29.50; zárlat 29.48—29.52.

Tengeri májusra 28.08; 28.20; 28.16 zárlat 28.16; 28.18; júliusra 29. — zárlat 28.96—29.00.

Valuták

Angol font	28.00
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.98
Dinár	10.06
Dollár	571.50
Francia frank	22.70
Hollandi forint	231.50
Lengyel zloty	64.36
Lei	3.54
Lira	30.20
Német márka	137.15
Osztrák schilling	80.65
Norvég korona	153.50
Svájci frank	110.40
Svéd korona	154.00
Spanyol peseta	95.35

Vásárok sorrendje

Május 10. csütörtök: Csorda; Etyek Jánk; Kapoles; Kecskemét; Koppány szántó; Körmen, Kőrösladány; Óesöd Pálháza; Somogyiszil.

Május 11. péntek: Becsehely; Gelse; Und.

Május 12. szombat: Endrőd; Liget; Patca.

Szerkesztői üzenetek

Dr V. József. A „Kis riport” című, vasárnapi lapunkban közölt cikk írója tényleg szatmári illetőségű író. A cikket Baja Mihály lelkész ur révén kaptuk. Iróját illetőleg talán méltóztassék a lelkész urhoz fordulni. Annyit tudunk, hogy az író nem tartózkodik Debrecenben.

Megnyit JOVAN-féle sütőde- Mester- és Garai uca sarok. Sütés d. e. 8. 11 és 0. u. 3 órakor. Házikenyér állandóan kapható.

Üzlet áthelyezés.

Értesitem a n. b. vevőimet, hogy üzletemet Csapó uca 41. szám alól, — Csapó uca 30. szám alá helyeztem át. Továbbra is kérve szíves pártfogásukat maradtam t. tisztelettel

Kis Aruház, Csapó-u. 30.

Mindenki

győződjön meg az alábbiakban közölt olcsó készpénz árainkról és vásároljon nálunk

Strapára való tartós férfiöltöny	P 32-től
Jobb színes gyapju sport férfiöltöny	55 „
Sötétkék férfiöltöny	55 „
Jóminőségű kamgarn férfiöltöny	75 „
Koverkó férfifelöltő	60 „
Szövetfelsővel gummi-kabát	26 „
Egyszínű barna gummi-kabát	20 „
Hosszu nadrággal szövet fiuöltöny	26 „
Rövid nadrággal szövet fiuruha	16 „
Erős mosóvászonból készült fiuruha	9 „

Ezen áraink csakis készpénz vásárlásnál érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke, hogy férfiruha vásárlás előtt hozzánk jöjjön. — Jól jegyezze meg a címet

Magyar Ruhaipar

közvetlen a Bika-szálló épületében.

Fürdőszoba

felszerelés és berendezésnél

első utja

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezetékészkező-mesterhez vezessen!

Olcsó áron szakzerű és lelkiismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u. 3. Telefon 9-17.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Arverési hirdetmény.

Magyar Fantóművek Részvénytársaság budapesti bejegyzett cég megkeresésére közhírré teszem, hogy nevezett r. t.-nak Debrecenben Déli sor 17. szám alatt levő telephelyén folyó hó 11. tizenegyedik napján pénteken délután 5 órakor a Kt. 306. §-a alapján kizárólag adó terhére és veszélyére közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen egy darab Fordson traktor, 900 pengő kikiáltási árban, szükség esetén ezen alól is, a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 20 százaléka, mely az árverés megkezdése előtt kezeimhez készpénzben leteendő.

Debrecen, 1928 május hó 7.

Dr Mándi András sk.

Dr Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese. (P. H.)

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vécsey ucca sarkán elterülő szőlő ingatlan 300 öl területű parcellákra el lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél Kossuth u. 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára és a közismert előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyerhetnek.

Szenzációs jogi újdonság.

Bíró és ügyvéd urak szíves figyelmébe!

A m. kir. igazságügyminiszter ur által az országgyűlés elé terjesztett „Magyarország magánjogi törvénykönyve” (törvényjavaslat) megjelent.

Magyarország magánjogi törvénykönyve, amelyet dr. Pesthy Pál igazságügyminiszter 1928. évi március hó 1. napján törvényjavaslatként az országgyűlés elé terjesztett, a polgári törvénykönyv ugynevezett bizottsági szövegének átdolgozása útján készült.

Az ország legnevesebb jogászaival megismerkedett mű 592 oldalt — illetve 2170 különböző törvénycikket tartalmaz: ára füzve 10 P s megrendelhető a *Méltus* Könyvkereskedésben: Debrecen, Ferenc József ut 26. Telefon 2—70. sz.

Itt a tavasz urak és hölgyek, tisztítottassák ruháikat

Wacha üzemében Simonffy u. 55.

Elegáns urí ruhákat

eredeti angol szövetből igen mérsékelt árban készít KERESZTESI uriszabómester, Varga ucca 1. szám Pontos kiszolgálás.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást kereső férfiak

PÉNZBESZEDŐI állást keres, óvadékkal, jobb ember. Klein családintézetben, Csapó ucca. 1099

Betöltendő állás férfiak részére

TANULÓ felvétetik, kosztot kap. Kiss Andor fűszerkereskedő, Árpádtér 15. 1118

JÓMUNKÁS cipészegédeket fölveszek, állandóan. Egy ügyes tanulót is fölveszek. Mester ucca 4. 1101

GÉPÉSZT, gyakorlatlalt bírót, javításra és eséplésre keresek. Cím: Egri János főgépezs, Macsi uradalom. 1094

BORBÉLYSEGÉD beléphet. Zsuga György Attila tér 5. szám. 1096

FIATAL asztalossegédet felveszek Cím a kiadóban. 1110 SZÜCS ISTVÁN villanyszerelőnél tanuló felvétetik. Erzsébet ucca 50. 1125

Betöltendő állás nők részére

ÜGYES segéd lányt keres Osgáná Márkus Mária nőiszalon. Attila tér 6. 1116

KÉZIASSZONYOK felvétetnek. Kossuth u. 33. 1117

ÜGYES segéd lányokat felvesz Nagy Rózi varradája. József kir. herceg ucca 11. 1089

BEJÁRÓNÖT keresek reggeli órákra. Burgundia 13. 1107

BEJÁRÓ lányt. 13—14 éves. — fölveszek. Cím a kiadóhivatalba. 1100

ÜGYES kifizető lány azonnal fölvétetik. Goldstein, Csapó ucca 11. 1106

ÜZLETBE egy leányt fölveszek. — Jeszenszky, Kossuth u. 1. szám. 1105

Ajánlat

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrdő ucca 1. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű bútorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű bútorok készen kaphatók. 35-a

ÜJ ÜZLET! Erdős kártyos, Simonffy ucca 31. Készheneserek, díványok, garnitúrák. Szőrmatranc 90 pengőért. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl.

FÉRFIRUHAK
zines 30 pengőtől sötét kék, vagy fekete 50 pengőtől feljebb. Budapesti Férfiruha áruházban. Csapó ucca 6. sz. 64-a

FÜRDŐKÁDAK
mindenféle kivitelben a legolcsóbban, részletfizetésre és kölcsön használatra is kaphatók. — Auspitz bádognál. Rákóczi ucca 1. Telefon 11-71. Ugyanott tanuló felvételtnek. 867

VÁLOGATOTT
őszi és nyári rózsaburgonya egésznap állandóan kapható a napi árt. Rákóczi ucca 5. szám alatt. Karsainánál 877

WOLFF SZŐLŐTELEP
fajhorai. Kőbányai csoport és üveges sör, likőr rum és pálinka különlegességek Trocsányi italmerésében. Cegléd utca 11. Burav házban. 803

KIS HIBÁVAL
fehérneműek olcsó árban még kaphatók Benyáts fehérnemű gyár. Péterfia 11. 50-a

30 PENGŐÉRT
tisztí egyen és uridivat ruhákat készítek elsőrendű munkával, hívásra hához is megyek. — Vass Ferenc, uri- és egyenruha szabó, Csapó ucca 45. szám. 2-a

SZIREK ANDRÁS
úri- és egyenruhazabó, divatos angol szövetek és egyenruhazati felszerelések raktára. Debrecen, Szent Anna ucca 1. Telefon 509. szám. 8a

KIVÁLÓ JÓ
4 fogásos házi ebédkészít, úriasszonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillérről 1.20 fillérig megbeszélés szerint. Cím Városház trafik. Piac ucca. 00

PANAMA
selyem, szalma és filckalapok nagy választékban kaphatók. Olcsón beszerezhető. Matta Anna, Bethlen ucca 23. szám. 272

KERÉKPÁROK
és varrógépek, világűrűk, heti 3 pengőért, előleg nélkül, legolcsóbban, vidékre is szabó műszerésznél. — F. ucca 47. szám, szerethető be. Tekintse meg minta gépjárműt. 34-a

TAVASZI
divat újdonságokkal állók a mélyen tisztelt urhölgyek rendelkezésére. Készítem a legelegánsabb átmeneti azövet és selyem kabátot 16 pengőtől. Jumper ruhát 8 pengőtől és legruhákat 10 pengőtől. — Leányka ruha, modellek is nagy választékban. **Bálint Margit női divatterme.** Hunyadi u 18. szám.

DEBRECZENSKY
árpitosnál. Hátköz 8 szesz hencserek, diványok, matracok, bőr és karsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3a

VESZÉK
eladók kocsikat, javításokat olcsón vállalok. Bethlen ucca 48. Szentpéteri kocsigyártó. 7-a

A MADAR IS
csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb háziszor a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

SZOVÁTI
cserép, oltott és darabos mész, cement, kavics (söder), téglák, stukkator nád, gipsz jutányos áron kapható — „Hungária” telepen, Sálétrom ucca 3. Telefon 14-34. 2-a

ÓRAK, ÉKSZEREK
olcsó javítása. — Régi aranyat, ezüstöt veszek. Mester u. 12. 10-a

NŐIKALAPOK
négy pengő ötvenért — kaphatók. Túrnyó Pacsirta ucca 41. szám. 77-a

GERTNER
zongora hangoló Debrecen, Széchenyi ucca 15. szám. 17-a

SZENTPÉTERI
kocsigyártó, Debrecen, Bethlen u. 48. szám. Ócska kocsit vesz, elad, javít. 90-a

KIRÁLY KAVÉI
mégis a legjobbak! — Olcsó kiadós, kiváló, zamatos. Dégenfeldtér 11. szám. 55a

Vasasztalok
zések, padok, vaságyak, mosdók, állóruhafogasok, sodronygybetétek, legjobb minőség, olcsó árban készítenek Ottónál, Rákóczi ucca 13. sz. 51-a

CZICZÓ JÁNOS
cipésznél megrendelést és javítást a legolcsóbban és pontosan készítenek. Ferenc József út 63. Turul cipő R. T. udarban. 31a

ZONGORA,
jókarban levő, azonnal bérbeadó. Szendrő zongoraraktaiban, Bathányi ucca. 1097

UJ-BUZÁT
veszek, nagyobb előleget adok. Révi termény kereskedés. Nyugati ucca 2. szám. 17a

SZEP
és tartós, saját készítményű férfi és női, ügyvezerek cipőket jutányos áron vásárolhat. Mértékutáni rendeléseket pontosan készítek. Hunyadi ucca 18. Nagy. 1083

FIATAL
mosónő házhoz ajánlkozok. Pappné, Pacsirta ucca 54. 1081

ZÖLD LUCERNA
ölszámra kapható. — Honvédtemető ucca 10. alatt egész héten át.

HALLÓ DEBRECEN
Panamákat díszítve 500 filléres olosági hullámhosszon vehet az „Anny” kalapszalomban (Csapó ucca 47.) Kalap alakítás rádió gyorsasággal 3 pengőért 67-a

MÉSZRAKTÁR
Károly Ferenc József út 4. Ugyanott téglagyári lerakat, Fedélszerép és építési anyagok. 1122

LIBÁT,
pujkát, 100—200 darabot 40—50 malacot felibe tanyára, prima legelőre vállalok. Érdeklődni lehet vitéz Forgács Gábor, Teleki ucca 68. 1109

OLCSÓ
zongoragyakorlás — a Gambriusban. 1091

KELTETŐTŐJÁSOK
fajtisza Plimuth tyúkok után, jutányosan kapható. Szappanos 22. 1086

Kereslet
MÉHRAJOKAT
veszek. Veress Béla, Boesky-tér 1. Népház. 1128

AUTO-
fuvarozáshoz 2000 pengővel bíró társat keresek Cím a kiadóban 1123

TEJET,
naponta 15—20 liter veszek. Lorántffy 1. 1076

ÖSSZECSUKHATÓ
kertszéket keres — a Gambriusban. 1090

LEANDERFÁT,
erős törzsűt, megvételre keresek. Cím kiadóban. 1120

Lakás kereslet
CSALÁDI HÁZAT
batszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással keresek bérbe május 1-ig beköltözéssel. Ajánlatokat a lakbér megjelölésével „Pontos fizető” jellegre a kiadóba kérek. Ügynököket díjazok. xx

KERESÉK
egyszobás konyhás lakást, esetleg külön udvarral, augusztus 1-re. Ajánlatot „B.” jellegre a kiadóba kérek. xx

HATSZOBÁS
családi házat keresek bérbe. Lakás lehet két részben is. Ötszobás kerttel lakásomat, gazdasági udvarral és légy földdel átadom. Ajánlatokat Kerti lakás jellegre a kiadóba kérek. xx

Kiadó lakás
SIMONYI-UT 36/B.
Téli és nyári lakás kiadó 2 részben. Értekezni lehet Hunyadi ucca 6. szám. 1124

EGYSZOBÁS,
konyhás lakás, május 15-re kiadó. Teleki ucca 7. 1119

MODERN
lakásban, bútorozott — kasszoba, villanyvilágítással, ágynemű nélkül kiadó. Bercsényi ucca 47. Értekezni délután 3 óráig. 00

IRODANAK,
vagy rendelőnek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó-ucca 14. 59g

KÖLTÖZTETÉSEKÉRT
tár szekerekkel, vagy új bútor szállító kocsi, szolid árak és felkészültség mellett vállalok Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 2. Royal szállodával szemben. Telefon 37

KÉT SZOBA
mellék helyiségekkel — azonnal kiadó. Búszor-ményi út 53. szám, vilamos megállóban. 11-a

PÉTERFIAN
kétszobás, parkettás s fürdőszobás lakás bérbeadó, Máté ingatlaniroda. Széchenyi ucca 55. 903

EGY
uccai pincészsoba kiadó. Arany János ucca 53. 1038

KÉTSZOBA,
előszoba, fürdőszoba — konyhás lakás május 15-re kiadó. Wesselényi tér 7. 1035

KIADÓ
irodának, rendelőnek, vagy garzonlakásnak 2 szoba. Csendes és Emynél, Piac 7. 1108

KIADÓ
2 szoba, fürdőszoba, bútorral vagy bútor nélkül, esetleg garageval. Piac 77. földszint. 1085

EGYSZOBA,
konyha, spájz, gyermek telennek, május 15. kiadó. Tanító ucca 16. szám. 1080

Butorozott szoba
BUTOROZOTT
szoba, központban, 2—3 egyennek, jutányosan kiadó. Hüvelyes 6. 1121

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Arany János ucca 48. sz. alatt. 1115

BUTOROZOTT
szoba, konyha, spájz — kiscsaládnak is, kiadó. Dobozi 11. 1102

KIADÓ
szép tiszta uccai bútorozott szoba. Homok ucca 31. 1095

BUTOROZOTT
szoba, 1—2 egyen részére kiadó. Kút ucca 72. 1078

ELEGÁNSAN
bútorozott háromablakos uccai szoba, előszobával, különbejárattal, kiadó. Simonffy 26. — verandán. 1111

EGY
bútorozott szoba kiadó. Május 15-re. Méliuszter 11., a keresztépületben. 1112

BUTOROZOTT
szoba Arany János ucca 56. szám alatt kiadó jutányos áron. (Sz.) KÉT
fiatalember részére bútorozott szoba kiadó. — József kir. herceg ucca 50. szám. 1114

BUTOROZOTT
szoba 15-ére kiadó. — Széchenyi kert. Eröss Lajos ucca 6. sz. 1113

CSINOSAN
bútorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarty ucca 7. sz. 1127

Üzlet, műhely, raktár
KIADÓ
üzlet műhely, raktár: Árpád tér 26. Hadházi út 2. 1024

KÉT KEMENCÉS
pék-üzlet lakással kiadó. Hajduszoboszló, Rákóczi-ut 5. sz. 928

ÜZLETHELYISÉG
kiadó négy kirakattal, bármilyen célra alkalmas. Dienes iroda, Fűvész-kert ucca 16. 5-a

Eladó ingóság
POROSZLAY-UT 4.
szám alatt május 9-én 10 órakor butorok, fehérneműk árverésen eladatnak. Tihanyi, bírósági végrehajtó. 1129

GÉPRAKTÁRNAK
ipartelepnek, anyagok tárnak, autogarazsnak alkalmas nagy, világos helyiség és hatalmas betonos pince, a város szívében, olcsón kiadó. Értekezni Hunyadi ucca 23. 1088

HOSSZUPÁLYIBAN
a vasútállomás mellett, jóforgalmú vendéglő, táncteremmel és 800 m² kerttel azonnal kiadó. Értekezni Hosszupályiban Bostyán Lajosnál. 1076

ÜZLETHELYISÉG
kiadó. Piac 42., udvari. 1092

MODERN
félhálószoba, világos járvorból, jutányosan eladó. Cím kiadóban. 1084

KERÉKPÁR
és segédmotor, teljesen új, féláron eladó. Jesszenszky Andor, Kosuth-ucca 1. 1104

MARSCHAL
cséplő, könnyű 8-as — teljesen jó állapotban, továbbá egy 50 HP Höcher félstabil 6½ atm. gőzgép, szintén jó üzemi képes állapotban, eladó Tóth Mihály malomtulajdonos, Hajdúböszörmény. 1026

Eladó ház
EMELETES
szép új ház. Piachoz közel, eladó. Felvilágosítást ad dr. Székely ügyvéd. Piac ucca 58. 1087

ELADÓ
Kertész ucca 1. számú ház és ugyanott két darab fejő-tehén. Értekezni ugyanott. 1040

SIMONYI-UTON
és Péterfián százezer pengőig keresek házat megvételre. Hock iroda, Szent Anna négy. 20-a

SÜRGÖSEN ELADÓ:
Ceising-telep. Csalogány ucca 8. számú kétszobás lakóház, 300 négyzetméter telekkel — 3300 pengőért.
Görbe ucca 7. számú ház, háromszobás, magas, száraz átadó lakással három lakóval, — 15.000 pengőért.

Pesti ucca 73. számú új ház, biztos megéltéssel nyújtó, jóforgalmu péküzlettel, 18.000 pengőért.
Dienes iroda, Fűvész-kert ucca 16. 19-a

JÓZSEF KIR. HERCEG
ucca 22. számú modern ház beköltözhető 5 parkettes szobával és még 2 lakással eladó. Hock iroda, Szent Anna négy. 20-a

ELADÓ
modern ház Hadházi-ut 21 szám beköltözhető lakással 1126

JUTÁNYOSAN
eladó szoba, konyhás családi ház, gyümölcsös, 480 m²-es telekkel, forgalmas helyen. Megtekinthető bármikor. Gerébi telep. Andráss ucca 57. (Csupókeret mögött.) 1077

ELADÓ:
Ujkert. Lehel ucca 51. sz. alatti szőlő. — Van rajta két szoba, konyha, füvegeztet veranda, Villanyvilágítás, jóvízi kuti külön baromfi udvar. Felvilágosítást nyújt Berger, Piac ucca 72. szám. 73-a

Eladó föld
TELEK
530 négyzetméter, a Bőzörményi út 59. szám alatt, villamos megállóban, ipartelepnek, villa, stb. építése részére alkalmas. Értekezni lehet Arany Bika szálló főnyrtánál. 83-a

NYIRACSAI
kövesút mellett tizholdas búzatermő tanysárbirtok eladó. Máté ingatlaniroda Széchenyi ucca 55. 903

HÁZHELYNEK
alkalmas 573 m²-es szőlő és gyümölcsös eladó Körtöskert, Töhötömucca 24. sz. alatt. Értekezni ugyanott vagy Homok ucca 31. p.

SIMONYI
úton, a fasor legszebb részén háromszáznégyzetméter villaelek eladó. Máté ingatlaniroda. — Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 1093

Eladó állatok
AMERIKAI
traber, 3 éves hibátlan törzskönyvezett mén eladó. Esetleg kocsival és felszereléssel. A ló ára 800 pengő. Cím a kiadóban. 15a